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Kaupunkitiedote
Kaupunkitiedotteessa voivat kaupungin lisäksi toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa tavoittelemattomat – 
ei uskonnolliset – salolaiset yhdistykset ja urheiluseurat.

Seuraava Kaupunkitiedote jaetaan 
koteihin viikolla 37. Koko vuoden 
ilmestymisaikataulu ja ohjeistus 
ilmoitusten jättämiseen löytyvät sivulta 
www.salo.fi/kaupunkitiedote. Ilmoita 
meille, jos et ole saanut Kaupunkitiedotetta: 
puhelin 02 778 4882, 		
kaupunkitiedote@salo.fi.

Yksityisteiden perusparannusavustusten haku vuodelle 2027
Perusparannusavustusten hakuaika päättyy 31.8.2026 klo 12, jolloin hakemusten tulee olla Halikon 
virastotalolla. Avustusta haetaan kaavakkeella, joka on saatavissa palvelupisteistä sekä Salon kaupun-
gin verkkosivuilta. Kaavakkeen liitteeksi vaaditaan suunnitelma tehtävästä työstä sekä kustannusarvio. 
Huomioitavaa on, että hakemus tulee olla Halikon virastotalolla, Hornintie 2–4, Halikko 31.8.2026 klo 
12 mennessä. Mikäli hakemus jätetään muuhun Salon kaupungin toimipisteeseen, on hakijan var-
mistettava, että hakemus ehtii Halikon virastotaloon määräaikaan mennessä. Lisätietoja kaupungin 
nettisivuilta salo.fi/yksityistiet
Lisätietoja kiinteistöinsinööri Hanna Heikkilä, hanna.heikkila@salo.fi, 02 778 5401.

Vaihde- ja päivystysnumerot
Salon kaupunki, vaihde: 02 7781, ma–pe klo 7–17

Liikenneväylien kunnossapito talvikaudella:
044 778 5353, päivystys virka-ajan ulkopuolella

Kiinteistöjen hälytyspäivystys virka-ajan ulkopuolella:
050 477 6532 koko Salon alueella

Vesihuollon vikapäivystys: 02 778 5800, 24 h

Kaukolämpö, vikapäivystys: 044 778 5611, 24 h

Pieneläinpäivystys: 0600 12 444  (0,51 €/min +ppm) 	
Papuvet Oy, Kappontie 4, 21210 Raisio, virka-ajan ulkopuolella

Hyötyeläinpäivystys: 0600 041 451, virka-ajan ulkopuolella

Varsinais-Suomen hyvinvointialue, VARHA
Sote-palveluiden vaihde: 02 313 1111

Valtakunnallinen päivystysapu: 116 117

Suun terveydenhuollon päivystyspuhelin/			 
kiireellinen hammashoito:
02 772 3856, arkisin klo 8–16 

Sosiaalipäivystys, vuoden jokaisena päivänä ympäri	  
vuorokauden: 
Turun sosiaalipäivystys: 02 2626 003 
Hätäkeskuksen kautta: 112 

Virastot
Muutokset aukioloaikoihin ovat mahdollisia. Muutoksista 
tiedotetaan kaupungin viestintäkanavissa ja paikallis-
mediassa sekä osoitteessa www.salo.fi/aukioloajat. 

Halikon virastotalo
18.6.–27.7. Halikon virastotalon kesäsulku.
Maankäyttöpalvelut, infrapalvelualue sekä 
maaseutupalvelut, rakennusvalvonta, 
ympäristönsuojelu ja ympäristöterveydenhuolto. 
Avoinna ti–to klo 9–15
Käyntiosoite: Hornintie 2–4, Halikko
Puhelin 02 778 5301, palvelupiste.halikko@salo.fi

Kaupungintalo 
18.6.–26.7. Kaupungintalon kesäsulku.
Sivistystoimen palvelut, hallintopalvelut, talouspalvelut, 
henkilöstöpalvelut, kaupungin kehittämispalvelut, ravitsemis- 	
ja puhtaanapitopalvelut, edunvalvonta sekä Liikelaitos Salon 
Vesi (asiointi Salon Veden toimistolla ajanvarauksella). 
Avoinna ma–to klo 8–16, pe klo 8–14.45 
Käyntiosoite: Tehdaskatu 2, Salo 
Puhelin 02 778 2060, info.kaupungintalo@salo.fi

Kaupungintalolla sijaitsevat myös osa Varhan 		
sosiaalityön sekä vanhusten palveluista.

Kahvila-ravintola Kaneliomena
Avoinna kaupungintalon aukiolopäivinä 				  
ma–to klo 8–15, pe klo 8–14.45

Hei salolaiset,
Kevät vierähti nopeasti, ja kesä kolkuttaa jo oven takana. Työt 
kotipuutarhoissa ja mökkipihoilla ovat hyvässä vauhdissa, ja kaupunki vihertää 
kauniissa alkukesän väreissä. 

Tämä Kaupunkitiedote kokoaa yhteen ajankohtaisia uutisia, palveluita ja 
tapahtumia eri puolilta Saloa, ja se kolahtaa myös kaikkien vapaa-ajan 
asukkaidemme postilaatikoihin. Mukana on sekä käytännön tietoa arjen tueksi 
että katsauksia siihen, mitä kaupungissa kesällä tapahtuu.

Salolainen kesä on perinteisesti täynnä erilaisia upeita kesätapahtumia 
laajasti ympäri koko kaupungin. Salosta löytyy takuuvarmasti mielekästä 
tekemistä meistä ihan kaikille: musiikkia, taidetta, liikuntaa, kesäteattereita ja 
kotiseutupäiviä. Kaupungin tapahtumatarjonnasta pääsemme toivottavasti 
nauttimaan kesäisen lämpimässä ja aurinkoisessa säässä. 

Kesä on mainiota aikaa käydä tutustumassa myös Salon 
Asuntomessualueiden tarjontaan ja tonttivalikoimaan. Messuihin 
valmistautuminen on käynnissä, ja meneillään on mm. jokivarren 
kunnostustoimia sekä leikkipuistojen uusimista. Vehreistä ja 
joen läheisyydessä olevista messualueista voit lukea lisää tämän 
Kaupunkitiedotteen sivuilta. Asuntomessujen toinen tonttihaku aukeaa 
syksyllä. 

Iloitsemme myös, että saamme Saloon Leikitään Pikku Kakkosta 
-kesäkiertueen. Päivä Sauli Niinistön Urheilupuistossa tarjoaa lapsiperheille 
leikkiä ja tekemistä huipentuen Pikku Kakkosen konserttiin. Kaupunkina 
olemme ylpeästi mukana tämän tapahtuman mahdollistamisessa. 

Upea pyöräilyn Rannikkoreitti tarjoaa puitteet pyöräilijöille vaihtelevissa 
merellisissä maisemissa aina 2–5 päivän pitkästä reitistä lyhyempiin 
päiväretkireitteihin. Sähköpyörän voi jatkossa käydä kesällä lataamassa 
Suomen parhaalla torilla, kun paljon toivottu pyöräparkki ja latauspiste on 
saatu keväällä asennetuksi. Latauksen ajaksi voi luonnollisesti piipahtaa 
kahvilla tai jäätelöllä. 

Perinteiset Iltatorit käynnistyvät jälleen kesäkuussa tarjoten kattauksen 
maksuttomia torstaikonsertteja huikealla artistikattauksella. Lapsille on 
tänäkin kesänä varattu oma kirpputorialueensa, ja kaupungin isännöimää 
Iltatoria tähdittää Hevisaurus. Haluan kiittää Iltatorit mahdollistavia paikallisia 
yrityksiä ja yhteisöjä. Ilman teitä tämä ainutlaatuinen kesätapahtumien sarja ei 
olisi mahdollinen. 

Kesällä Salossa pääsee myös jälleen matkustamaan kuukauden verran 
maksuttomalla Paikulla. Maksuton aika alkaa juhannuksesta ja kestää neljä 
viikkoa. Paikun kyydissä voi tutustua esimerkiksi upeisiin uimarantoihimme ja 
luontokohteisiimme. 

Toivotan teille kaikille oikein lämmintä ja tapahtumien täyteistä kesää!

Anna-Kristiina Korhonen
Kaupunginjohtaja

Kuva: Mikko Pääkkönen

Ilmoitustaulu
Liikuntapalvelut tiedottaa
Seuraa meitä Facebookissa Salon liikuntapalvelut ja 
Instagramissa salon_liikuntapalvelut.

Kesän poikkeavat aukioloajat
Uimahalli
•	 6.–28.6. viikonloput suljettu
•	 18.6. avoinna klo 6–14
•	 19.–21.6. juhannuksena suljettu
•	 29.6.–3.8. huoltotauon aikana suljettu
Salohalli
•	 4.5.–17.6. ja 3.–16.8. avoinna ma–to 			 
	 klo 13–20.30 ja pe klo 14–20
•	 18.6. avoinna klo 8–14
•	 19.6.–2.8. huoltotauon aikana suljettu
Halikon liikuntahalli
•	 1.6.–12.6. suljettu

Maksutonta kesäliikuntaa
•	 Kaiken kansan futis Paukkulan nurmikentällä 

tiistaisin klo 19.30–21 ajalla 12.5.–28.7. Mukavaa 
höntsäfutista oman kunnon ja taitojen mukaan. 	
Ei ilmoittautumista.

•	 Kaiken kansan pesis Moision kentällä tiistaisin 
klo 18–20 ajalla 2.6.–28.7. Rentoa pesäpallon 
pelailua mukavalla porukalla. Pesis toteutetaan 
yhteistyössä Kunnari Salo ry:n kanssa.

•	 Vaunujengi keskiviikkoisin klo 9.30–10.30 ajalla 
13.5.–17.6. Vaunujengi lähtee kävelylle Salohallin 
edustalta. Kävelyn lisäksi tehdään lihaskuntoliik-
keitä sekä loppuun pienet venyttelyt. Ei ilmoittautu-
mista. Kaatosateella kävelylle ei lähdetä. 

Uimarannat
Kaupungin uimarantoja sijaitsee eri puolilla Saloa, ja 
tarjolla on sekä saunallisia että saunattomia vaihto-
ehtoja. Lisätietoja uimarannoista ja saunamaksuista 
on saatavilla osoitteessa www.salo.fi/uimarannat.

Ulkokuntosalit
Ulkokuntosaleja kesäajan treenaamiseen löytyy 
useita eri puolilta Saloa. Lue lisää 
www.salo.fi/ulkokuntoilulaitteet.

Liikunnallista tekemistä kesällä
Liikunnallista tekemistä löytyy Salossa runsaasti. 
Retkeilyreitit, laavut, frisbeegolfradat, liikuntakentät ja 
skeittipaikat ovat kätevästi koottuna liikunta-	
palveluiden sivuille: www.salo.fi/ulkoliikuntapaikat.

Ilmoittautuminen liikuntapalveluiden 	
syksyn kursseille
Syksyn kurssit tulevat näkyville 22.6. osoitteessa 
www.salo.fi/hellewi. 
Toimintaviikot ja ilmoittautumiset: 
Vauva- ja perheuinnit
•	 Jakso 1, viikot 34–41, ilmoittautuminen 			 
	 ke 5.8. alkaen.
•	 Jakso 2, viikot 42–51 (ei vko 46 eikä 49), 		
	 ilmoittautuminen ke 30.9. alkaen.
Uimakoulut
•	 Jakso 1, viikot 34–41, ilmoittautuminen 			 
	 ke 5.8. alkaen. 
•	 Jakso 2, viikot 43–50 (ei vko 42 eikä 46), 		
	 ilmoittautuminen ke 30.9. alkaen. 
Vesijumpat
•	 Viikot 34–51 (ei vko 42), ilmoittautuminen 		
	 ke 5.8. klo 12/ikääntyneet ja klo 17/muut alkaen.
Saliliikunta
•	 Viikot 36–49 (ei vko 42), ilmoittautuminen 		
	 ke 12.8. klo 12/ikääntyneet ja klo 17/muut alkaen. 

Uutiskirje
Liikuntaseuroille ja liikunnasta kiinnostuneille suun-
nattu uutiskirje kertoo liikuntapalveluiden ajankoh-
taisista asioista ja tapahtumista. Tilaa uutiskirje 
sähköpostiisi uutiskirje.liikuntapalvelut.salo.fi/.

Seuraparlamentti
Mikäli seurallasi on asioita, joihin tarvitset 
Seuraparlamentin apua/kantaa tms., ota yhteyttä 
seuraparlamentti@salo.fi tai suoraan Seura-
parlamentin jäseneen. Yhteystiedot löytyvät sivulta 
www.salo.fi/seuraparlamentti.

Kulttuuripalvelut tiedottaa
Kulttuuritoimisto 
Ylhäistentie 2, Salo, 2. krs 
www.salo.fi/kulttuuri
facebook.com/kulttuurisalo

Kulttuurin kesäesite
Kesän kausiesite kokoaa yhteen kulttuurivinkit elo-
kuun loppuun asti. Tutustu esitteeseen diginä 	
(salo.fi/kulttuuri) tai hae omasi kirjastoista, 		
museolta tai kaupungintalolta.  	

Tukea uusille ideoille ja tilavuokriin
Kulttuuripalveluiden idea- ja tilatukea voivat hakea 
Salossa toimivat kulttuurialan yhdistykset ja toimijat 
yleisölle avoimeen toimintaan. Tuki on max. 1 000 € / 
hakija. Haku on jatkuva, niin kauan kuin määrärahaa 
riittää (10 000 € / 2026). salo.fi/kulttuuriavustukset.

Lainaa Taidekapseli
Taidekapseli on kiertävä, 13 taiteilijan teoksia 
esittelevä aistiteemainen näyttely yhteisöille, kuten 
päiväkodeille, kouluille ja hoivakodeille. Varaa Taide-
kapseli maksutta Salon Taidelainaamosta. Palvelu 
on toteutettu Kulttuuri yhdistää -projektituen avulla. 
salontaiteilijaseura.fi/Lainaamo.

Kulttuuriluotsitoiminta
Kulttuuriluotsit edistävät kulttuurin saavutettavuutta 
olemalla kavereina ja kanssakulkijoina heille, joiden 
ei muuten tule lähdettyä kulttuurin pariin. Koulutetun, 
vapaaehtoisen kulttuuriluotsin voi tilata seuraksi 
maksuttomaan kulttuuritapahtumaan.  
Luotsit ovat tavattavissa
•	 Veturitallin Museoperjantai 5.6., 3.7., 7.8. ja 4.9.
•	 Pääkirjasto 20.5.
•	 MHAW-Kulttuuriluotsien työpaja, 			 
	 Yhteisötila Kirsikka 22.5. 
•	 Kortteli Parkour 4.6. kaupungintalolla, 			 
	 11.6. Iltatorilla
•	 Iltatori 25.6. 
•	 Kesä yhdessä -tapahtumat (salo.fi/kesayhdessa)
•	 Taiteiden Yä 27.8. 
Tilaa kulttuuriluotsi puhelimella (02 7784811, 	
050 4350427) tai sähköpostitse (satu.pasio@salo.fi). 
Voit myös jättää viestin, niin otamme sinuun yhteyttä. 
Palvelu on maksuton. salo.fi/kulttuuriluotsi
Jos haluat luotsin kaveriksi heinäkuussa, teethän va-
rauksen ajoissa! Luotsivälitys lomailee heinäkuun ajan. 

Kesämuusikot
Kulttuuripalveluiden kesämuusikot pianisti-laulaja Pinja 
Lakima sekä basisti Emila Rajala ilahduttavat kesäkuun 
ajan keikkaillen mm. päiväkodeissa, hoivakodeissa, 
kirjastoissa ja museoissa. Seuraa keikkakalenteriamme 
Instagramissa @kulttuuriassat tai @salovapaalla tai 
Facebookissa @salonkulttuuripalvelut.

Lastenkulttuuria 
Ylhäistentien lastenkulttuurisarjat Näkkärin Lasten 
lauantai ja Vauvaperjantai Ylhäistentiellä ovat kesätau-
olla kesä-elokuun. Esitykset jatkuvat jälleen syksyllä, 
Lasten lauantait alkavat 12.9. ja Vauvaperjantait 25.9. 

Musiikkiopisto
Musiikkileikkikouluun ilmoittautuminen
Ilmoittautuminen syksyllä 2026 alkaviin musiikki-
leikkikouluryhmiin on käynnissä! Tarjolla on
•	 Vauvaryhmiä (n. 3–8 ja 9–12 kk)
•	 Perheryhmiä (saman perheen n. 1–5-vuotiaat 	
	 lapset huoltajan kanssa)
•	 Perinteisiä musiikkileikkikouluryhmiä 		
	 1–5-vuotiaille
•	 Soittoryhmiä n. 5–8-vuotiaille.
Muskarin tavoitteena on tukea lapsen kokonais-
persoonallisuuden tasapainoista kehittymistä, 
kehittää lapsen rytmi- ja melodiatajua ja kuun-
telukykyä sekä herättää lapsissa kiinnostus ja 
myönteinen asenne musiikkia kohtaan.
Muskarissa tutustutaan rytmin, melodian, dyna-
miikan, sointivärin, harmonian ja muodon alkeisiin 
mm. laulaen, loruillen, soittaen, kuunnellen, tans-
sien ja liikkuen. Lisäksi soittoryhmissä opetellaan 
soittimen perustekniikkaa ja nuotinluvun alkeita.
Ilmoittaudu mukaan iloiseen ja kehittävään 
muskaritoimintaan! Muskarin lukujärjestyksen 
ja hinnaston löydät verkkosivuiltamme salo.fi/
musiikkiopisto alasivulta ”Musiikkileikkikoulu”. 
Ilmoittautuminen on avoinna 18.5.–9.8.2026 
osoitteessa salo.eepos.fi.
Lisätietoja musiikkiopiston kansliasta, 		
puh. 044 778 4640, musiikki.opisto@salo.fi.
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Ilmoitustaulu

Kirjastopalvelut
Salon kirjastopalveluiden toimipisteiden ajantasaiset 
aukioloajat, asiakaspalveluajat ja yhteystiedot löyty-
vät osoitteesta salo.fi/kirjasto.
Omatoimiset kirjastopalvelut ovat asiakkaitten käytet-
tävissä Halikon, Kiikalan, Kiskon, Kuusjoen, Muurlan, 
Perniön, Suomusjärven ja Särkisalon kirjastoissa 
päivittäin klo 7–21. Omatoimiaikana sisäänkäynti 
kirjastokortilla ja siihen liitetyllä tunnusluvulla.
Huom! Toistuvasta ilkivallasta johtuen Perttelin kirjas-
ton omatoimiaikaa on rajattu viikonloppuisin vuoden 
2026 loppuun saakka:
•	 ma–to klo 7–21
•	 pe klo 7–17
•	 la-su klo 7–16.
Vaski-verkkokirjasto on avoinna ympäri vuorokauden 
osoitteessa vaskikirjastot.fi.
Ota Salon kirjastopalvelut seurantaan. Facebook: 
Salon kaupunginkirjasto, Instagram: salonkirjastot.

Yhteisöpalvelut
Yhteisötilat 
Ikäkeskus Majakan nimi on muuttunut Yhteisötila 
Majakaksi, ja se on muuttanut Hornintiellä talon toi-
selle puolelle (Hornintie 5b). Ikääntyneille suunnattu 
Majakan ohjelmallinen iltapäivä jatkuu syksyllä 4.9. 
alkaen joka toinen perjantai klo 12.30–14.30. Esiin-
tyjinä 4.9. Kari Nieminen ja 18.9. Heikki Laaksonen ja 
Samu-Markus Pyykkö.
Majakan muista avoimista ryhmistä ja yhteisötiloista 
tiedotetaan mm. sivuilla salo.fi/yhteisotilat. 

Nähdään!
Alkusyksyn esim. yhdistysten verkostotapaamisesta, 
After Work -kyläkahveista ja Kylätreffeistä on lisätie-
toa sivulla salo.fi/yhteisotilat.

Nuorisopalveluiden kesä 		
on täynnä tekemistä!
Kesän aikana on luvassa muun muassa leirejä, Kesä-
kaaraaa, retkiä ja muuta mukavaa tekemistä eri-ikäi-
sille lapsille ja nuorille. Tutustu kesän toimintaan 
verkkosivuilla nuortensalo.fi.

Kotoutumispalvelut

International House Salo kesällä
TE-kotopalvelut palvelevat normaalisti koko kesän 
ajan. Ohjaus ja neuvonta palvelee ajalla 1.6.–7.8. 
seuraavasti:

Päivystysajat
Suomi, englanti, venäjä
•	 maanantai klo 10–15
•	 tiistai klo 10–15
•	 keskiviikko vain ajanvarauksella
•	 torstai klo 10–15
Kurdi
•	 keskiviikko klo 12.30–15.30
•	 puhelimitse numerosta +358 50 401 9076
Dari, pashto ja persia
•	 perjantai parittomat viikot klo 12–15
•	 perjantai parilliset viikot klo 10–13
•	 puhelimitse numerosta +358 50 324 0469
KotoSalon kielikahvila, työpajat, naisten ja miesten 
klubit sekä Hangout Hub ovat kesätauolla 22.6.–
9.8. Uraohjaus/yksilökohtaiset ajanvaraukset 
jatkuvat läpi kesän sopimuksen mukaan.
Kotoklubi on kesätauolla 5.6.–10.8. Toiminta 
jatkuu 11.8. 
YKS-hankkeen päivystys ja monikulttuurinen kahvi- 
ja keskusteluaamu on kesätauolla  2.7.–23.7.

Uusi matonpesupaikka 	
avautumassa Satamakadulle
Salon keskustaan avautuu uusi matonpesupaikka 
kesäkuussa Satamakadun varrelle Isokoukun-
puistoon. Uusi pesupaikka korvaa nykyisen Salon 
jätevedenpuhdistamon yhteydessä sijaitsevan 
matonpesupaikan, jonka sijainti on todettu turvalli-
suusriskiksi mahdollisissa onnettomuustilanteissa.
Uusi matonpesupaikka sijaitsee noin 1,3 kilomet-
rin päässä lakkautettavasta kohteesta, ja sinne 
rakennetaan pysäköintipaikat kymmenelle autolle. 
Alueelle on helppo saapua myös polkupyörällä. 
Pesupaikan ympäristöä maisemoidaan, ja alueelle 
istutetaan puustoa sekä korkeita pensaita, jotka 
tuovat ajan myötä suojaa ja varjoa käyttäjille.
Tavoitteena on, että uusi matonpesupaikka saa-
daan käyttöön ennen juhannusta. Nykyinen jäteve-
denpuhdistamon matonpesupaikka on käytössä 
siihen asti, kunnes uusi paikka avataan. 
Infrapalveluiden viheraluetiimi pahoittelee uuden 
pesupaikan rakentamisesta mahdollisesti aiheutu-
via väliaikaisia häiriöitä.

Salon matonpesupaikat
Salon kaupungin Infrapalveluiden Viheraluetiimi 
vastaa kaupungin matonpesupaikoista. Kaupungin 
ylläpitämiä matonpesupaikkoja on yhteensä 12 eri 
puolilla Saloa:
•	 Halikko, Kirkonkylä – Munaojankuja 22
•	 Vaskio – Nuohoojankuja 27
•	 Kiikala – Suomusjärventie 81
•	 Kisko, Toija – Rantatie 13
•	 Kuusjoki – Vilhelmintie 5 
•	 Muurla – Kaukolantie 50 
•	 Perniö, kirkonkylä – Joutnantie 45
•	 Teijo – Vilniementie 34
•	 Pertteli, Kaivola – Pappilantie 61 
•	 Salo – Satamakatu 33 (korvautuu uudella 	
	 pesupaikalla Isokoukunpuistossa)
•	 Suomusjärvi – Kurkelantie 1632–1 
•	 Särkisalo – Ankkuritie 3
Lisäksi Vartsalassa (Kaninkolantie 463) toimii 	
matonpesupaikka, jonka ylläpidosta vastaa 	
Wartsalan kyläyhdistys ry. Lisätietoa matonpesu-
paikoista löytyy kaupungin verkkosivulta: 		
salo.fi/matonpesupaikat.

Salon Veden 	
asiakaspalvelun 
yhteystiedot ja 
aukioloajat
Salon Veden asiakaspal-
velu palvelee puhelimitse numerossa 02 778 5810 
arkisin klo 9–11 ja 13–14.30.
Kesällä 13.7.–2.8. asiakaspalvelu on avoinna rajoi-
tetusti ma–to klo 9–11.
Asiakaspalvelun sähköposti on vesihuolto@salo.fi.
Asiointi Salon Veden toimistolla kaupungintalolla 
on mahdollista vain ajanvarauksella. Asiakaspalve-
lussa palvellaan muun muassa työtilauksiin, lasku-
tukseen, vedenkulutukseen, vesihuoltoon liittymi-
seen ja omistajanvaihtoihin liittyvissä asioissa.
Vesihuollon vikapäivystys palvelee 24/7 nume-
rossa 02 778 5800. Päivystyksessä autetaan 
vuototilanteissa ja muissa kiireellisissä vesihuollon 
vahinkotapauksissa.
Ajantasaiset vesihuoltotyömaat ja vesikatkokset 
ovat nähtävissä Salon Veden verkkosivuilla koh-
dassa Vesihuollon häiriötiedotteet. Lisäksi Salon 
Vesi tiedottaa kuntalaisia tekstiviestitse esimerkik-
si äkillisistä tai suunnitelluista vesikatkoista sekä 
vedenlaadun häiriöistä ja niihin liittyvistä toimista.

Paikku ja palveluliikenne 		
kulkevat kesälläkin
Paikun ja palveluliikenteen kesäaikataulut ovat voi-
massa maanantaista 1.6. tiistaihin 11.8. asti. Liiken-
nöintipäivät ovat maanantaista perjantaihin. Juhan-
nusaattona ei liikennöintiä. 
Kesän aikataulut löytyvät Paikun verkkosivuilta osoit-
teesta salonpaikku.fi. Paikun painetut kesäaikataulut 
saapuvat kaupungin palvelupisteille sekä pääkirjas-
tolle toukokuun loppuun mennessä. Palveluliikenteen 
painetut esitteet aikatauluineen ovat noudettavissa 
kaupungin palvelupisteiltä sekä pääkirjastolta.

Juhannuksen vaikutukset Paikkuun 	
ja palveluliikenteeseen 
Paikun vuoroja ja palveluliikennettä ei ajeta juhannus-
aattona 19.6. Muilta osin Paikku ja palveluliikenne 
liikennöivät normaalisti kesäaikataulujen mukaisesti.
Palveluliikenteessä arkipyhien jälkeisten asiointipäivien 
tilaukset tulee tehdä tilauspalvelukeskuksesta edeltä-
vänä arkipäivänä. Maanantain 22.6. matka tulee tilata 
viimeistään torstaina 18.6. klo 14 mennessä.

Joukkoliikenteen palvelupiste 		
suljettu 18.6.–26.7.
Kaupungintalo on suljettuna torstaista 18.6. sunnun-
taihin 26.7. asti. Tuona aikana myös joukkoliikenteen 
palvelupiste on suljettu. 
Palvelupisteen ollessa suljettuna lippujen lisälataami-
sen matkakortille voi tehdä sujuvasti Waltin verkko-
kaupassa osoitteessa waltti.fi. Uusia matkakortteja 
voi tilata myös suoraan verkkokaupasta. Ongelmati-
lanteissa sulkuaikana yhteydenotot: paikku@salo.fi.

Matkusta Paikussa maksutta kesällä 	
viikot 26–30 sekä syksyllä 22.9.
Kaikki matkustavat Paikussa veloituksetta 22.6.–
24.7. sekä Auton vapaapäivänä 22.9. Maksuttomuus 
on voimassa koko Salon alueella kaikkina aikoina ja 
kaikilla Paikku-linjoilla.

Paikku laajenee liikennepuisto Alankoon
Liikennepuisto Alanko on saanut uuden kulkupelin, 
Paikku-polkuauton. Uusi Paikku-polkuauto on nyt 	
liikennepuistossa lasten kokeiltavissa. Liikenne-	
palvelut toivottaa kaikille kuljettajille riemukkaita 
ajokilometrejä!

Paikku ja palveluliikenne siirtyvät 		
talviaikatauluihin 12.8. alkaen	
Syksyn aikataulut julkaistaan myöhemmin kesällä 
Paikun verkkosivuilla osoitteessa salonpaikku.fi. 	
Paikun painetut aikataulut ovat noudettavissa kau-
pungin palvelupisteiltä sekä pääkirjastolta viimeis-
tään elokuun alussa.

Toisen asteen opiskelijat, huomio!
Muistathan hakea koulumatkatukea Kelasta. Kun 
haet koulumatkatukilippuja Paikku-liikenteeseen, 
kulkutavaksi tulee valita joukkoliikenne sekä lipun-
myyjäksi Waltti. Lue Kelan koulumatkatukilipuista 
lisää Paikun verkkosivuilta osoitteesta 		
salonpaikku.fi/koulumatkatukilippu-paikussa.		

Salon kansalaisopisto 

Salon kansalaisopiston kesäleirit 		
lapsille ja nuorille 
Tervetuloa sekä uudet että vanhat oppilaat! 
Tarkemmat tiedot ja ilmoittautuminen: opisto-
palvelut.fi/salo. Voit myös soittaa toimistoon 
044 778 4532 / 044 778 4561 / 044 778 4570. 
•	 050152 Kuvataidekoulun kesäleiri 

8–11-vuotiaille 1.–5.6. klo 10–14.35. 	
Piritan taidetalo, Hämeentie 34. 72,20 €. 

•	 050153 Kuvataidekoulun kesäleiri 
11–14-vuotiaille 1.–5.6. klo 10–14.35. Piritan 
taidetalo, Hämeentie 34. 72,20 €. 

•	 090153 Kädentaitojen 
kesäleiri 8.–12.6. 
klo 10–14.20, Ylhäis-
tentie 2. 61,40 €.

•	090154 Kädentaitojen 	
	 kesäleiri 1.–5.6. 

klo 10–14.20, Armfel-
tin koulu, Kuruntie 7, 
Halikko. 61,40 €.

•	 050151 Tadaa! Moni-	
	 taiteinen luontoleiri 
	 8.–12.6. klo 10–14.35, 
	 Vuohensaari. 99,00 €.
•	 070351 Tadaa! 	
	 Sirkuksen ja kädentaitojen 
	 kesäleiri 1.–5.6. klo 10–14.35 Ylhäistentie 2. 	
	 67,20 €.
•	 100453 Laserkaivertamisen kesäkurssi 
	 12–19-vuotiaille 8.–10.6. klo 10–14.30, 		
	 Moision koulu, Uskelankatu 13. 64,40 €.

Kesäajan aikatauluja
Syksyn Salo vapaalla -oppaan nettiversio jul-
kaistaan kesäkuussa viikolla 25 salo.fi/kan-
salaisopisto. Opas sisältää kansalaisopiston 
kurssitarjonnan.
Kansalaisopisto jalkautuu Salon Iltatorille 6.8. 
Tervetuloa tapaamaan ja samalla voit napata 
mukaasi Salo vapaalla -oppaan. 
Toimisto on kiinni 30.6.–2.8. Kesä- ja elokuus-
sa tavoitat toimiston parhaiten puhelimitse tai 
sähköpostilla. Hyvää kesää kaikille! 
Syksyn 2026 kurssien ilmoittautumiset  
•	 Alkavat porrastetusti 11.–13.8.  
•	 Etä- ja verkkokurssien ilmoittautuminen 		
	 alkaen 16.6. klo 9. 
•	 Aikuisten perusopetuksen alkuvaiheen 

opetuksen ilmoittautumiset alkavat 	
maanantaina 10.8. klo 10. 			 
Lisätietoja Maijastiina Heikkilä 050 5054653 
tai maijastiina.heikkila@salo.fi.

Pääkirjasto
Pääkirjaston kesäaukioloajat 1.6.–9.8. 
Pääkirjastossa otetaan 1.6. käyttöön jälleen aamu-
päivän itsepalveluaika arkisin (ma–pe) klo 10–12. 
Kirjastoon pääsee tuolloin sisään ainoastaan kirjas-
tokortilla ja siihen liitetyllä tunnusluvulla. Asiakkaat 
voivat itsepalveluaikana noutaa varauksia, lainata ja 
palauttaa aineistoa automaateilla sekä lukea lehtiä. 
Kopiointi, tulostaminen ja maksujen maksaminen ei 
ole mahdollista itsepalveluaikana. Asiakaspalvelua ei 
ole tarjolla itsepalveluaikana.
Pääkirjaston asiakaspalvelupisteet ovat avoinna
•	 ma, ti, ke klo 12–18
•	 to, pe klo 12–16
Pääkirjasto on kokonaan suljettu kesälauantaisin 
1.6.–9.8. sekä juhannusaattona 19.6.

Lähikirjastot
Omatoimikirjastot ovat koko kesän käytettävissä 
päivittäin klo 7–21. Poikkeuksena Perttelin kirjasto, 
jonka omatoimiajat ovat ma–to klo 7–21, pe klo 7–17 
ja la–su klo 7–16.
Asiakaspalvelua ei ole:
•	 Halikon kirjastossa 6.7.–2.8.
•	 Kiikalan kirjastossa 11.7.–13.8.
•	 Kiskon kirjastossa 8.–14.6. ja 3.–30.8.
•	 Kuusjoen kirjastossa 15.–21.6. ja 8.–29.7.
•	 Muurlan kirjastossa 1.6.–5.7.
•	 Perttelin kirjastossa 22.6.–12.7. ja 27.7.–9.8.
•	 Suomusjärven kirjastossa 5.–15.6. ja 15.7.–10.8.
•	 Särkisalon kirjastossa 29.6.–26.7.
Lähikirjastoissa ei ole asiakaspalvelua juhannus-
aattona. Lähikirjastojen asiakaspalveluajoissa on 
myös muita poikkeuksia kesän aikana. Ajantasainen 
tieto löytyy kirjaston verkkosivuilta salo.fi/kirjasto tai 
soittamalla pääkirjastoon asiakaspalveluaikoina, puh. 
02 778 4950. 

Kirjastoauto
Kirjastoauto on kesätauolla 2.6.–9.8. Liikennöinti 
alkaa tutuilla reiteillä jälleen aikataulun mukaisesti ma 
10.8. Kirjastoauton aikataulu on nähtävissä kirjas-
ton verkkosivuilla osoitteessa salo.fi/kirjastoauto. 
Paperinen aikataulu on noudettavissa kirjastoautosta 
ja pääkirjastosta.
Perjantaina 26.6. kirjastoauto on mukana Leikitään 
Pikku Kakkosta -tapahtumassa Sauli Niinistön Urhei-
lupuistossa klo 16–19. Tervetuloa käymään kirjas-
toautossa, ja kirjastokortti mukaan!

Lasten kesälukukampanja 1.6.–31.8. 	
pääkirjastossa ja Perttelin kirjastossa
Elämää lummelammella
Kesälukukampanjassa kerätään asukkaita lumme-
lampeen. Kun lapsi on lukenut tai kuunnellut kolme 
kirjaa, saa hän kirjastosta hahmon, jonka voi lisätä 
lampeen. Kampanjaan osallistuneiden kesken arvo-
taan kirjapalkintoja.

Pride-etkot elokuussa
Pääkirjastossa järjestetään sateenkaariteemainen 
tapahtuma nuorille elokuun Pride-viikolla. Ohjelmas-
sa yhdessäoloa ja kivaa tekemistä. Tapahtuman 
järjestää Salon pääkirjasto ja nuorisopalvelut yhdes-
sä. Tarkemmat tiedot saat kirjastosta ja Steissiltä 
elokuun alussa.

Vieraslajien hävittäminen
Salon ympäristönsuojelupalvelut haastaa kaikki 
mukaan haitallisten vieraslajien hävittämiseen.
Vieraslajilain (1709/2015) mukaan vieraspe-
räistä lajia ei saa päästää leviämään ympä-
ristöön. Haitalliset vieraslajit on kohtuullisin 
toimenpitein pyrittävä hävittämään, tai niiden 
leviämistä on rajoitettava. Haitallisten vierasla-
jien torjuntavastuu on kiinteistön omistajalla tai 
haltijalla.

Minne voi ilmoittaa 			 
vieraslajihavainnot? 
Havainnot haitallisista vieraslajeista kannattaa 
aina ilmoittaa esimerkiksi vieraslajit.fi-sivuston 
kohdassa Havainnot. Tavoitteena on saada 
tarkempaa tietoa lajien levinneisyydestä ja 
esiintymien vaikutuksista luonnon monimuo-
toisuuteen. Havainnoista voi ilmoittaa myös 
ympäristönsuojelupalveluille osoitteeseen 
ymparistotoimi@salo.fi.

Miten voi hävittää 			 
vieraslajikitkentäjätteet? 
Vieraslajeja sisältävä kasvijäte tai maa-aines 
tulee ensisijaisesti käsitellä omalla tontilla tai 
kuljettaa jäteasemalle hävitettäväksi. Kasvijät-
teitä ei saa kuljettaa metsään tai luvattomille 
tunkioille, jotka ovat yksi merkittävimmistä 
haitallisten vieraslajien leviämisväylistä luon-
toon. Pakkaa vieraslajit huolellisesti tiiviisti 
suljettuun kaksinkertaiseen jätesäkkiin ja vie 
ne lajitteluasemalle vieraslajijätteenä. LSJH:n 
lajitteluasemat ottavat veloituksetta vastaan pa-
kattuja pienkuormia, ja nämä kuormat lajitellaan 
loppujätteeseen. Suurkuormia vastaanotetaan 
ainoastaan Korvenmäen jätekeskuksessa, ja 
vastaanotosta tulee aina sopia etukäteen asian-
tuntijan kanssa. Näissä tapauksissa ota yhteyttä 
LSJH:n asiakaspalveluun.

Innokkaita talkoolaisia tarvitaan
Haluatko tietää, miten lupiinia torjutaan? Kaikil-
le avoimet talkoot lupiinin kitkemiseksi Sirkku-
lassa Äijänsillan puistossa maanantaina 15.6. 
klo 17–19. Omat hanskat ja työkalut mukaan. 
Tervetuloa!
Tulossa myös jättipalsamitalkoot elokuussa. 
Seuraa ilmoittelua!

Työllisyyspalvelut
Etsitkö työtä, uutta suuntaa tai lisäosaamista? 
Salon työllisyyspalvelut ja Salon työllisyysalue tar-
joavat monipuolisesti maksuttomia koulutuksia, 
tapahtumia ja valmennuksia työnhakijoille. Tarjol-
la on tukea niin työnhaun alkuun kuin osaamisen 
vahvistamiseen, uudelleenkouluttautumiseen ja 
työelämävalmiuksien kehittämiseen. 		
Tutustu palveluihimme: salo.fi/työnhakijalle. 

Tapahtumat ja päivystykset 
Salon työllisyysalue järjestää säännöllisesti 		
työnhakijoille suunnattuja tapahtumia ja 		
valmennuksia, kuten:
•	 työnhaku- ja uravalmennuksia
•	 info- ja neuvontatilaisuuksia
•	 rekrytointi- ja koulutustapahtumia.
Saat konkreettisia vinkkejä työnhakuun, tietoa 
koulutusvaihtoehdoista ja etuuksista sekä 	
henkilökohtaista ohjausta ja tukea.

Nostoja tulevista tapahtumista:
•	 11.6. klo 16–20 Salon työllisyyspalvelut 		
	 Iltatorilla
•	 2.7. klo 16–20 Nuorten Ohjaamo Iltatorilla
•	 20.8. klo 16–20 Metallia Salosta Iltatorilla.
RekryNurkka Torikadun päätoimipisteessä 		
(Torikatu 4, Salo):
•	 Eezy Henkilöstöpalvelut, VPS Henkilöstö-	
	 palvelu, Bolt Works vuoroviikoin keskiviikkoisin 	
	 klo 13–14 17.6. asti
•	 RekryNurkassa aloittaa uusi päivystäjä 6.5. 	
	 – Henkilöstötalo Tarmo keskiviikkoisin 		
	 klo 14–15, päivystys 17.6. asti
•	 Lounais-Suomen Avustajakeskus tavattavissa 	
	 ma 25.5. ja ma 29.6. klo 13–15
Nuorten Ohjaamossa:
•	 Walk in -terapia 12–29-vuotiaille perjantaisin 	
	 klo 12–15, viimeinen kerta 12.6. 
•	 Ohjaamo on suljettu 13.7.–9.8. 
Ajantasaiset tapahtumat ja valmennukset löydät 
Salon työllisyyspalveluiden tapahtumakalenteris-
ta – salo.fi.

http://salo.fi/kirjasto
http://vaskikirjastot.fi
http://salo.fi/yhteisotilat
http://salo.fi/yhteisotilat
http://nuortensalo.fi
http://salo.fi/matonpesupaikat
mailto:vesihuolto%40salo.fi?subject=
http://salonpaikku.fi
http://waltti.fi
mailto:paikku%40salo.fi?subject=
http://salonpaikku.fi
http://salonpaikku.fi/koulumatkatukilippu-paikussa
http://opistopalvelut.fi/salo
http://opistopalvelut.fi/salo
http://salo.fi/kansalaisopisto
http://salo.fi/kansalaisopisto
mailto:maijastiina.heikkila%40salo.fi?subject=
http://salo.fi/kirjasto
http://salo.fi/kirjastoauto
http://vieraslajit.fi
mailto:ymparistotoimi%40salo.fi?subject=
http://salo.fi/työnhakijalle
http://salo.fi
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Taiteiden Yä ja 			 
Itämeripäivä 27.8.                               
Torstaina 27.8. juhlitaan Taiteiden Yätä ja 
Itämeripäivää. Luvassa on taidetta ja Itämer-
ta elämyksellisessä illassa täynnä ohjelmaa, 	
taiteidenya.fi.
•	 Salon taidemuseo Veturitalli on Taiteiden	

Yänä auki klo 10–21 ja sisäänpääsy on 
maksuton koko päivän. Iltapäivän ohjelmaan 
kuuluvat kahvila, DJ sekä pop up -työpaja.

•	 Elektroniikkamuseossa ilmainen sisäänpääsy 
kaikille koko päivän.

•	 Ohjelmaa kaupungintalolla klo 16–19. 		
Lisätietoja: salo.fi/tapahtumakalenteri.

•	 Galleria Joutsen ja taidelainaamo ovat 
avoinna klo 21:een. Taidelainaamossa uusittu 
ripustus ja Galleria Joutsenessa Tero Kokon 
näyttelyn avajaiset.

•	 Kulttuuritalo Villissä on näyttely ja 		
	 runotapahtuma.

•	 22.8. klo 10–14 Liikunnan Superlauantai, 	
Sauli Niinistön Urheilupuisto. Superlauantaissa 	
voit kokeilla lukuisia eri liikuntalajeja, 		
salo.fi/liikunnansuperlauantai.

•	 23.8. klo 14 Taiteilijatapaaminen Veturitallilla: 
Paula Lehtonen. Galleria Sivuraiteen taiteilija Paula 
Lehtonen kertoo työskentelystään. Tapahtuma 
kestää noin tunnin ja korvaa normaalin sunnuntai-	
opastuksen.

•	 30.8. Varsinais-Suomen museopäivä elektroniik-
kamuseossa. Ilmainen sisäänpääsy kaikille koko 
päivän.

•	 2.9. klo 17.30 Kirjailijavieraana filosofi Elisa Aal-
tola: Häpeä ja rakkaus luonto- ja eläinsuhteessa. 
Aaltola puhuu uusimmasta kirjastaan Häpeä ja 
rakkaus. Luento järjestetään yhteistyössä Salon 
TasausKohtuusPajan kanssa. Pääkirjasto.

•	 4.9. klo 10–18 Museoperjantai Veturitallilla. Mu-
kana myös Salon kulttuuriluotsit klo 12–14 sekä 
Metka-kahvila.

•	 7.9. klo 17–18.30 Lukupiiri, pääkirjasto. Lukupii-
rissä keskustellaan kirjoista mukavassa seurassa. 
Voit tulla mukaan, vaikka kirja olisi kesken tai voit 
osallistua kuuntelemalla. Kulttuuriluotsit ovat luku-
piirissä seurana. Ei ennakkoilmoittautumista.

•	 12.9. Perniön pimeän peitto, Perniön museo.

Raatalan Humpparalli 4.–10.7.                               
Raatalan Humpparalli on iskelmämusiikin 
tapahtuma, jossa esiintyy yhteensä 21 tanssior-
kesteria ja lisäksi ulkoalueella muita esiintyjiä. 
Tanssimusiikkia joka ilta klo 19–01.Ulkoalueella 
olutteltta ja omaa ohjelmaa, mm. karaoke. 
Lauantaina 4.7. ”Burning love rockn’ party” -har-
rasteajoneuvotapahtuma klo 17 alkaen. 
Lisätiedot ja ohjelma: www.humpparalli.in. 
Kauppilan lato, Mäentie 210, Salo. 
Lisätiedot puh. 050 401 6303.

Salossa tapahtuu

Salossa
tapahtuu
Lisää tapahtumia 
osoitteessa: 
salo.fi/
tapahtumakalenteri

Kuva: Niclas Warius

Kuva: Niclas Warius

•	 16.5.–12.7. Joro's Galleryn kesänäyttelyt: Taneli 
Eskola, valokuvia. Facebook: Joro's Gallery.

•	 18.–24.5. Mental Health Art Week (MHAW) – 
Hyvän mielen kulttuuriviikko. Valtakunnallinen 
kulttuuriviikko rohkaisee puhumaan mielen-	
terveydestä. Vuoden 2026 teemana on ”Näen 
sinut, kuulen sinut.”

•	 21.5. Valoon Päin -konsertti, Teatteri Provinssin 
päälava. Salon Viihdelaulajat ja kaarinalainen 
Ramonakuoro esittävät pop-musiikin helmiä, 	
salo.fi/tapahtumat.

•	 28.5. klo 18.30 Vuohensaaren sävelet ja tarinat 
-yhteislaulutilaisuus. Salon Oppaiden Laura Mänki 
kertoo tarinoita Vuohensaaresta ja Salon 	
Viihdelaulajat laulaa ja laulattaa yleisöä, 		
visitvuohensaari.fi. Vuohensaaren ravintolan 	
terassi.

•	 29.5. Pörriäispäivä Meritalon museossa, 	
Moisionkatu 18, Salo.

•	 2.6. klo 14 Lukupiiri, Suomusjärven kirjasto.
•	 3.6. klo 9.30–11 Turinatupa Kiskossa, kaikille 

avoin, Terveystalon ruokasali.
•	 4.6. klo 17.30–19.30 Metsän taikaa -retki perheille 

(1,8 km). Koko perheen metsäseikkailu Hyyppärän 
kultalähteelle. Retkellä metsästämme mystistä 	
kultaista aarretta. Maksuton, ilmoittautuminen: 
salo.fi/tapahtumakalenteri tai sähköpostilla 	
johanna.lapinniemi@salo.fi.

•	 5.6.  klo 10–18 Museoperjantai. Maksuton sisään-
pääsy taidemuseo Veturitallille. Mukana myös Sa-
lon kulttuuriluotsit klo 12–14 sekä Salon nuoriso-
palveluiden Metka-kesäkahvila klo 10.30–16.

•	 5.–6.6. klo 12.30–14 Nordisk Musikfestival, 
esityksiä Salon torilla ja Plazassa. Halikon Musiik-
kiyhdistys ja Salon Musiikkiopiston jousiorkesterit 
isännöivät lasten ja nuorten pohjoismaalaista 
musisointiviikonloppua, halikonmusiikkiyhdistys.fi.

•	 7.6. klo 13 Suuri päätöskonsertti, Nordisk Musik-
festival. Hermannin koulun liikuntahalli.

•	 9.–10.6. Lasten työpajat elektroniikkamuseossa. 
Elektroniikkamuseon työpajat kesälomien toisella 
viikolla tarjoavat tekemistä sekä kuvataiteesta kiin-
nostuneille liimailijoille että elektroniikkasarjojen 
rakenteluun suuntautuneille koululaisille. Ilmoittau-
tumiset: salomus.fi/ilmoittautumiset/.

•	 12.6.–16.8. Wiurilan kesän studionäyttely. Kaa-
riholvin Galleriassa ja Galleria Pääskyssä Anssi 
Jääskeläinen, Markku Laakso, Erkki Nampajärvi, 
Mari Oikarinen ja Tuuli Oikkonen, wiurilankesa.fi.

•	 13.6. Avoimet Kylät -päivä. Suomen Kylät ry:n 
järjestämä Suomen suurin kylätapahtuma, 	
suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/
avoimet-kylat.

•	 13.6. klo 12–16 Henkilökunta on paikalla Kuus-
joen kirjastossa (Avoimet kylät -tapahtuma).

•	 16.6. klo 16.16 ”Bloomsday: suvisäveliä”, 	
Ilona-kvartetti, pääkirjasto.

•	 26.6. klo 16–19 ”Leikitään Pikku Kakkosta”, 	
Sauli Niinistön Urheilupuisto.

•	 1.7. klo 17–20 Harrasteajoneuvojen kokoontumi-
nen Salon torilla. Ennen sitä, klo 16.30 vietetään 
uudistetun Horninkadun avajaisia.

•	 3.7. klo 10–18 Museoperjantai Veturitallilla. 	
Mukana myös Salon kulttuuriluotsit klo 12–14 
sekä Metka-kahvila.

•	 5.7. Avoimet puutarhat Meritalon museossa.
•	 9.7. klo 19 Kemiönsaaren musiikkijuhlien konsert-

ti ”Mozartista Linkolaan” Veturitallilla. Kesto noin 
2 tuntia. Liput etukäteen esim. lippu.fi tai ovelta klo 
18 alkaen.  

•	 11.7. Blues Double -konsertti, Joro's Gallery.

Salon taidemuseo Veturitalli 

Veturitallin kesänäyttelyt 		
avataan 23.5.
Veturitallin pääsaleissa nähdään kesällä 
ruotsalaisen kuvataiteilija Helena Blomqvistin 
valokuvia, joissa todellisuus ja fantasia kietou-
tuvat toisiinsa. Galleria Sivuraiteella on esillä 
Paula Lehtosen videoinstallaatio Kunniavieraat. 
Kesän näyttelyt ovat avoinna 23.5–6.9.

Helena Blomqvistin (s. 1975) näyttely Uusi 
ystäväni – The New Friend tuo kansainvälisesti 
merkittävän nykytaiteilijan teoksia ensi kertaa 
esille suomalaiseen taidemuseoon. Lumoavat 
valokuvat ovat kuin pysäytyskuvia elokuvista 
tai kohtauksia sadusta, mutta niissä on myös 
syvää melankoliaa ja yhteiskunnallisia sävyjä. 
Yksityiskohdiltaan häkellyttävän runsaat teok-
set voivat tuoda mieleen jopa tekoälyn käytön. 
Teosten aavemaiset kartanot ja villiintyneet 
puutarhat eivät kuitenkaan ole algoritmin 
tuotetta vaan taiteilijan omin käsin rakentamia 
maailmoja.

•	 Muurlan kirjastossa 29.5. saakka ”Iloiset 
akvarellit” – Salon kansalaisopiston 	
kurssilaisten maalauksia. Näyttely on 	
avoinna asiakaspalveluaikoina.

•	 Pääkirjastossa 30.5. saakka Salon Klubita-
lon näyttely ”Näen sinut – Kuulen sinut”.

•	 Suomusjärven kirjastossa 1.6.–31.7. Kan-
salaisopiston piirustus- ja maalausryhmän 
Taivaanrannan maalareiden kesänäyttely 
”Valoa kohti”.

•	 Pääkirjastossa 2.–26.6. Salon kansalais-	
opiston Perniön luovien maalaajien ja 
Muurlan iloisten akvarellistien taidenäyttely 
"Yhteinen jälki". 

•	 Pääkirjastossa 30.6.–23.7. keraamikko & va-
lokuvaaja Anna Korpiahon sekä kuvataiteilija 
Karoliina ”Kaju” Kotirannan taidenäyttelyt.

•	 Pääkirjastossa 27.7.–14.8. Tero Pajukallion 
valokuvanäyttely ”Suon värit”.

•	 Pääkirjastossa 17.8.–5.9. Marleena Linna-
kosken näyttely ”Taidegrafiikan tarina”.

•	 Pääkirjastossa 7.–26.9. Kaisa Sillanpään 
linografiikkateoksia.

Kirjastojen näyttelyt

Mediataiteilija Paula Lehtonen (s. 1983) tarkas-
telee teoksissaan ekologisia kysymyksiä ja 
kulutuskeskeisen yhteiskunnan luontosuhdet-
ta. Videoinstallaatiossa Kunniavieraat (2024) 
katsoja kohtaa illallispöydän yllättävine juhla-
vieraineen: aterioimaan saapuvat kanat, jotka 
tyypillisesti löytyvät lautasilta osana ateriaa.
Näyttelyt
•	 23.5.–6.9.2026 Helena Blomqvist: 		
	 Uusi ystäväni – The New Friend.
•	 23.5.–6.9.2026 Galleria Sivuraide: 		
	 Paula Lehtonen – Kunniavieraat.

Salon taidemuseo Veturitalli, 	
Mariankatu 14, Salo
Avoinna ti–pe klo 10–18, la–su klo 11–16.
Pääsymaksu 10/7 €, Museokortti, 			
alle 18-vuotiaat ilmaiseksi.  
Poikkeukset aukioloajoissa: 		
To 18.6. klo 10–15, juhannuksena 19.–21.6. 
suljettu, Taiteiden Yänä to 27.8. klo 10–21. 
Suljettu näyttelyiden vaihdon ajan 7.9.–2.10.
Yleisöopastus Veturitallin näyttelyihin järjes-
tetään opastettu kierros sunnuntaisin klo 14. 
Opastus sisältyy pääsylipun hintaan, ja mukaan 
mahtuu max. 25 hlöä. Ei etukäteisvarauksia, il-
moittaudu saapuessasi museon lippukassalle. 
Opastukset: 24.5., 31.5., 7.6., 14.6., 28.6., 5.7., 
12.7., 19.7., 26.7., 2.8., 9.8., 16.8., 30.8. ja 6.9.

Kuva: Helena Blomqvist

Kuva: Paula Lehtonen

Elektroniikkamuseo
Elektroniikkamuseon Made in Salo -näyttely esittelee 
salolaisen elektroniikkateollisuuden satavuotista 
historiaa Saloran, Mobiran ja Nokian tarinoiden 
kautta. Museon varastonäyttely tarjoaa satojen 
radioiden, televisioiden, monitorien ja puhelimien 
kattauksen, jonka joukosta löytyy tuttuja laitteita 
kaikenikäisille museovierailijoille. Videopeliosastolla 
vanhoja laitteita pääsee myös testaamaan.

Museo on auki ympäri vuoden ke–pe klo 11–17 
ja la–su klo 11–16. Pääsymaksu on aikuisille 6 € ja 
eläkeläisille, opiskelijoille, työttömille sekä varusmie-
hille 5 €. Alle 18-vuotiaille sisäänpääsy on ilmainen. 
Maksuvälineenä käy myös Museokortti. Joka kuun 
ensimmäisenä perjantaina sisäänpääsy on kaikille 
ilmainen.

Tarkempaa ajankohtaista tietoa poikkeuksista ja 
tapahtumista: elektroniikkamuseo.fi.

Kuva: Taneli Ilomäki

Kuva: Taneli Ilomäki

Musiikkiopiston 		
loppukevään konsertteja
Kaikkiin konsertteihin on vapaa pääsy.
•	 25.5. klo 18 Bändin kevätrieha Kärjen talon 

salissa, Vilhonkatu 2 (ruskea puutalo kaupun-
ginkirjaston pihassa).

•	 26.5. klo 18.30 Kitaristien kevätkonsertti 
Hilkansalissa, Vilhonkatu 4.

•	 26.5. klo 19 Musiikkiopiston laulajien Ooppe-
ragaala Veturitallissa, Mariankatu 14. Sisään 
mahtuu max. 100 hlöä saapumisjärjestykses-
sä, ei ennakkovarauksia. 

•	 27.5. klo 18 Lyömäsoittajien kevätkeikka 
Kärjen talon salissa.

•	 28.5. klo 18 Musiikkiopiston Soiva kevätjuhla 
Uskelan kirkossa, Sairaalantie 5.

•	 27.8. klo 18 Taiteiden Yän konsertti 	
kaupungintalolla, Tehdaskatu 2.

•	 12.7. klo 11–14 Henkilökunta on paikalla Suomus-
järven kirjastossa (Suomusjärvi-päivä).

•	 18.7. Hannan päivän etkot, Meritalon museo.
•	 18.7.–30.8. Joro's Galleryn kesänäyttelyt: Martti 

Jämsä ja Juha Joro, valokuvia.
•	 23.7. klo 17 Kesäisiä lauluja Kirsin ja Suvin kanssa, 

perttelinkotiseutu.net. Pellonpään talonpoikaismu-
seo, Pertteli. 

•	 25.7. Pieni Ukulelefestivaali, Matildankartanon 
puutarha, facebook.com/pieniukulelefestivaali.

•	 25.7. Wounded Silence -konsertti, Joro's Gallery.
•	 29.7. klo 16 alkaen Virkistyspäivä luonnon kes-

kellä, Juvankosken kesäkoti, Pertteli. Kuvataiteilija 
ja biologi FT Susu Rytteri kertoo perhosista ja 
kasveista, perttelinkotiseutu.net/tapahtumat.

•	 30.7.–2.8. Salo Circus Festival. Kansainvälinen 
esittävien taiteiden tapahtuma valtaa Salon kes-
kustan. Poikki taideyhdistys ry, salocircus.com.

•	 1.8. Swamp Dog -konsertti, Joro's Gallery.
•	 1.8. Laurin markkinat. Perniön museo, Museotie 9, 

Perniö.
•	 7.8. klo 10–18 Museoperjantai Veturitallilla. 	

Mukana myös Salon kulttuuriluotsit klo 12–14 
sekä Metka-kahvila.

•	 16.8. klo 12–15 Henkilökunta on paikalla Kuus-
joen kirjastossa (Kuusjoki-päivä).

Uutta! Kortteli Parkour
Kaupungin liikunta- ja kulttuuripalvelut järjestävät yh-
teistyössä varttuneille suunnattua matalan kynnyksen 
parkour-liikuntaa. Parkourissa liikutaan porukassa, ja 
kenttänä voi olla koko kaupunki. Tarkoituksena on hy-
vällä fiiliksellä haastaa tasapainoa ja asennonhallin-
taa uudella ja mielikuvituksellisella tavalla. Osallistua 
voi rennosti oman toimintakyvyn mukaan. Ohjaajina 
toimivat liikuntapalveluiden Laura ja kulttuuripalve-
luiden Satu. Kulttuuriluotsit ovat mukana kaveria 
kaipaavalle, yhdessä kokemassa ja kannustamassa. 
Erityistaitoja ei tarvita. Toiminta on maksutonta, ja 
osallistua voit vaikka kaikkiin tai vain osaan kerroista. 
Ilmoittautumista ei tarvita. 
•	 To 4.6. klo 10 Kaupungintalo
•	 To 11.6. klo 16 Horninpuisto

http://taiteidenya.fi
http://salo.fi/tapahtumakalenteri
http://salo.fi/liikunnansuperlauantai
http://www.humpparalli.in
https://salo.fi/tapahtumakalenteri
https://salo.fi/tapahtumakalenteri
http://salo.fi/tapahtumat
http://visitvuohensaari.fi
http://salo.fi/tapahtumakalenteri
mailto:johanna.lapinniemi%40salo.fi?subject=
http://halikonmusiikkiyhdistys.fi
http://salomus.fi/ilmoittautumiset/
http://wiurilankesa.fi
http://suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/avoimet-kylat
http://suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/avoimet-kylat
http://lippu.fi
http://elektroniikkamuseo.fi
http://perttelinkotiseutu.net
http://facebook.com/pieniukulelefestivaali
http://perttelinkotiseutu.net/tapahtumat
http://salocircus.com
http://suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/avoimet-kylat
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Salossa tapahtuu

Kurkista Salon moninaisiin kyliin ja kortteleihin, 	
tutustu paikalliseen meininkiin, treffaa tuttuja ja 
vietä kesäpäivää valloittavan ohjelman äärellä. 
Tempaudu mukaan iloiseen paikallistunnelmaan! 
Muutokset ja täydennykset mahdollisia, seuraa 	
salo.fi/kesayhdessa ja salo.fi/kulttuuri.

Kotiseutupäivät ja kyläjuhlat
•	 La 13.6. Avoimet kylät: Angelniemi, Hajala, 

Suomusjärvi, Tuohittu ja Vartsala. 		
suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/avoi-
met-kylat.

•	 La 4.7. klo 12–15 Kisko-päivä
•	 Su 5.7. klo 12–15 Kiikala-päivä
•	 Su 12.7. klo 11–14 Suomusjärvi-päivä 
•	 Su 12.7. klo 12–16 Trömperipäivä
•	 La 18.7. klo 11–14 Särkisalopäivä
•	 31.–2.8.  Perniön Laurin markkinat 
•	 Su 16.8. klo 12–15 Kuusjokipäivä
•	 La 22.8. Märy-päivä
•	 Su 23.8. klo 12–15 Pertun päivät
•	 La 29.8. klo 11–14 Muurlan Wanhanajan 		
	 markkinat 

Taiteilijavieraat kylässä
Taiteilijavieraat tuovat tapahtumiin nähtävää ja koet-
tavaa yllätyksellisistä katusirkusesityksistä lempei-
siin konserttituokioihin ja kiertotaloutta käsitteleviin 
taidepajoihin. 

SUPER teatteri: Kierrätyssoitinesittely ja työpaja
Kierrätyssoitinmuusikot Tero Porali ja Matias Par-
tanen musisoivat ja ohjeistavat, kuinka soittimia voi 
rakentaa itse. Mukana 13.6. Tuohitun Avoimet kylät 
-tapahtumassa.

Muoviamo: osallistavat muovitaidepajat
Kiertotaloutta ja luovuutta yhdistelevä työpaja, jossa 
arkiset muovipussit muuttuvat taide- ja käyttöesi-
neiksi. Mukana 13.6. Angelniemen Avoimet kylät 
-tapahtumassa sekä 27.8. Taiteiden Yä x Itämeripäi-
vässä Salon keskustassa.

Physical Opera: Firm Actions
Tanssiin ja sirkukseen pohjautuva yllätyksellinen 
esitys, joka alkaa esiintyjien sulautuessa yleisön 
joukkoon ja kasvaa vähitellen näyttäväksi liikkeelli-
seksi kokonaisuudeksi. Mukana 4.7. Kisko-päivillä 
sekä 29.8.Muurlan Wanhan ajan markkinoilla.

Nukketeatteri Piironginlaatikko: 			 
Tapio Rautavaaran NukketeatteriKupletti
Laulaja, keihäänheiton olympiavoittaja, jousiampuja 
ja elokuvanäyttelijä Tapio Rautavaara herää eloon 
nukketeatteriesityksessä. Mukana 5.7. Kiikala-päi-
vässä.

Päivän Lehti & Tanssi 				  
(Ihmeryhmä / Pirkanmaan Tanssin Keskus)
Improteatteriin pohjaava, kevyesti osallistava tanssi-
teos, jossa päivän sanomalehti muuttuu liikkeeksi ja 
tilannekomiikaksi. Mukana 12.7. Suomusjärvipäivillä 
ja Trömperipäivässä.

Blind Gut Company: Viihdy! Viihdy! Viihdy!
Hulvaton katusirkusesitys, jossa markkinakoju tarjoaa 
tilattavia sirkuselämyksiä ja esiintyjät venyvät yhä 
hurjempiin temppuihin yleisön viihtymisen nimissä. 
Mukana 18.7. Särkisalopäivillä, 1.8. Perniön Laurin 
markkinoilla sekä 23.8. Pertun päivillä Perttelissä.

Leena Keizer: Epätäydellisten laulujen valtakunta
Lempeään oleiluun kutsuva konsertti, jossa lau-
letaan, tanssitaan ja runoillaan luontosuhteesta 
ja ihmisten välisistä rihmastoista. Mukana 16.8. 
Kuusjokipäivässä.

Läntinen tanssin aluekeskus / Kesäkulkurit
Kesäkulkurit ovat valmiina tempaamaan sinut 
tanssin maailmaan. Mukana 13.6. Avoimissa kylissä 
Vartsalassa, Suomusjärvellä ja Hajalassa.

Kesäteatterit
•	 Tuhannen ja yhden yön katastrofi -revyy 

14.6.–24.6. Rikalanmäen kesäteatterin Teat-
terivintti. Kiertueteatteri Pienet Sille ja Teatteri 
PROvinssi, teatteriprovinssi.fi.

•	 Liisa Ihmemaassa 27.6–12.7. Kirakan 			 
	 kesäteatteri, kirakankesateatteri.fi.
•	 Pirturanta-musiikkinäytelmä 3.7.–16.8. 		
	 Mathildedalin kesäteatteri. Teatteri PROvinssi, 		
	 teatteriprovinssi.fi.
•	 Suurmusikaali Egyptin prinssi 4.7.–15.8. 		
	 Vuohensaaren kesäteatteri. Salon teatteri, 		
	 salonteatteri.com.
•	 Syntipukki-farssi 10.7.–2.8. Suomusjärven 		
	 kesäteatteri. SuoNäpit, suonapit.fi.
•	 Koko perheen satuimprovisaatio: Super-

sankariseikkailu 25.7.–8.8. Teatteri Puutaivas 	
ja Improvisaationäytelmäpiiri Silmävode, 	
puutaivas.net.

•	 Koko perheelle: Orava, joka tahtoi muistaa		
	 Su 26.7. klo 13 ja 15 Rikalanmäen kesäteatteri. 		
	 Kuisman siskoksen ja Teatteri PROvinssi, 		
	 teatteriprovinssi.fi.

 kesä    
yhdessä 

Kyläjuhlia, kulttuuria
ja iloisia kohtaamisia 

- koko Salon mitalta!

salo.fi/kesayhdessa

Blind Gut Company: Viihdy! Viihdy! Viihdy! Kuva: Esko Mattila.

SUPER teatteri kierrätyssoitinmuusikot.

Osallistuvan budjetoinnin hankkeista 		
iloa ja tekemistä kesään
Kaikki tapahtumat ovat maksuttomia, ja kaikenikäiset ovat niihin lämpimästi 
tervetulleita. 

Vuohensaaressa taideluontopolku
Vuohensaaressa avautuu 4.6. taideluontopolku ”Metsän piilotetut aarteet”. 
Polulla pääsee ihastelemaan alkukesän luonnontilaista metsää ja sinne lisättyjä 
pieniä taideteoksia, jotka innostavat tutkimaan metsää ja aistimaan sen tunnel-
maa. Polku on suunnattu kaikenikäisille. Polun toteuttavat kuvataiteilijat Suvi 
Toivoniemi ja Tea Tikka. Polku on koettavissa viikon ajan 4.–11.6 klo 9–20. Polun 
voi kulkea omatoimisesti, ja lyhyempi reitti on alle kilometrin mittainen. Taiteilijat 
ovat tavattavissa to–la 4.–6.6 klo 13–16. Osa polun teoksista jää ilahduttamaan 
yleisöä koko kesän ajaksi. Lisätietoja salo.fi/tapahtumat. 

Perniön torilla kesäkukkia
Perniön kirkonkyläyhdistys ja aktiivikuntalaiset tuovat kukat ruukkuistutuksina Per-
niön torille kesäksi ja hoitavat kukkia kesäkauden ajan. Kukilla halutaan elävöittää 
toria ja antaa silmäniloa kaikille torikävijöille. Tarkoituksena on jatkaa yhteisöllisyyt-
tä edistävää toimintaa myös tulevina kesinä. Kukat ja kasvit on suunniteltu, ja ne 
hankitaan kesän kynnyksellä. Torikauden avajaiset pidetään 5.6. klo 8–12. 

Märynummen uimarannalle uusi ulkokuntoilupaikka
Märynummen kyläyhdistys on hankkinut kaupungin uimarannalle ulkokuntoilulait-
teen, jossa on mahdollista tehdä viittä eri harjoitetta. Laitteessa on hiihtolaite, ylä-
talja, rintapenkki, jalkaprässi ja soutulaite. Kaikki uimarannan käyttäjät ja alueella 
liikkujat ovat tervetulleita kuntoilemaan. Tarkoituksena on, että kuntoilemaan 
pääsee uimakauden alkaessa. Avajaiset ovat tulossa, lisätietoja: marynummi.fi.

Lainerannassa uusi kuivakäymälä
Kyläyhdistys Laineranta ylläpitää Naarjärven rannalla kaikille avointa uimarantaa. 
Lainerannan uudistunut kuivakäymälä otetaan käyttöön Avoimet kylät -tapahtu-
massa lauantaina 13.6. kello 15. Kesän ensimmäinen kesäsauna on kuumana 
kello 18 saakka. Lisätietoja salo.fi/uimarannat ja laineranta.fi.

KIMARA 2026 -kesäteatteri-
lehti on ilmestynyt
Koko kesän kesäteattereiden yhteinen Kimara-
lehti on jaossa teattereiden vaikutusalueilla ym-
päri seutukuntia eri jakopisteissä. Mukana Visit 
Salo, Pro Rantakivet, Rikalanmäen teatterivintti, 
Kirakan kesäteatteri, Mustion linnan kesäteatte-
ri, Teatteri Puutaivas, Vuohensaaren kesäteatte-
ri, Suomusjärven SuoNäpit, Teatteri Tuntematon, 
Someron Tupanäyttämö,  Mathildedalin kesä-
teatteri ja Sunnuntain toriohjelmisto.

Salon Iltatorit 2026
saloniltatori.fi

4.6. 	 Komiat. Isännät: LähiTapiola & SSO.

11.6. 	 Maija Vilkkumaa. Isäntä: OP Lounaismaa.

18.6. 	 Dingo. Isäntä: Finnfoam.

25.6. 	 NEON2. Isäntä: Lounais-Suomen Syöpäyhdistys.

2.7. 	 Sara Bee. Nuorten Iltatori.

9.7. 	 Antti Ketonen. Isäntä: K Citymarket Salo.

16.7. 	 Sunny Side Swing Band. Isäntä: Olli Alanko Oy.

23.7. 	 Elias Kaskinen

30.7. 	 Meiju Suvas. Isännät: Pohjantähti & Ravintola Hook Salo.

6.8. 	 Hevisaurus. Isäntä: Salon kaupunki

13.8. 	 Marita Taavitsainen. Isännät: Torikauppiaat.

20.8. 	 Popeda. Isäntä: Metallia Salosta – DecoWorks Oy, 			 
Ellego Powertec Oy, ITA Nordic Oy Salo, LP Group Oy Kiikala, Manutec Oy, 
Pajakulma Oy, Saloteam Oy, Stremet Oy, Yrityssalo Oy, Insinööriliitto ja 
Salon Alueen Insinöörit sekä Salon kaupungin työllisyyspalvelut.

Hiekkamaalausta ja musiikkia Salon uimarannoilla
Lauluyhtye SwingingMamas säestäjänään Janne Kuusinen luovat taianomaisia 
hetkiä Salon uimarannoille yhteensä viidessä eri tapahtumassa juhannuksen 
ja koulujen alkamisen välisinä kesäpäivinä. Voit uppoutua musiikin lumoihin ja 
samanaikaisesti osallistua luovan hyvinvointiohjaaja Hannele Ruposen hiljaisesti 
ohjaamaan hiekkamaalaukseen, jossa silittelet, kasaat, tunnustelet ja liikuttelet 
hiekkaa paljain sormin musiikin, muistojen ja ohjeistusten mukana. Tämä rauhoit-
tava ja lempeä kokonaisuus sopii kaikille. Maksuttomat tapahtumat kestävät n. 
45 min. Lisätietoja salo.fi/tapahtumat. 

Maailman ympärysmatka -konsertti Iltatorilla 6.8. 
Kutikuti-orkesteri esiintyy Iltatorilla lapsille ja lapsiperheille suunnatulla Maailman 
ympärysmatka -konsertillaan torstaina 6.8. klo 17. Noin 40 minuutin konsertti 
sisältää tuttuja lastenlauluja uudelleensovitettuina sekä uusia tuttavuuksia. 	
Tori-iltaa lavalla jatkaa Hevisaurus. 

Matkailuvinkit kesään – VisitSalo.fi

Liikennepuisto Alanko
Annanpuisto, Hämeentie 34, Salo.
Avoinna 9.5.–29.8. ti–to klo 10–17, la 10–16. 
Suljettu su–ma.
Puiston käyttö on maksutonta. Ajaessa on olta-
va oma kypärä mukana. Lapset ovat puistossa 
aina huoltajiensa vastuulla.

Kuva: Mikko-Pekka Karlin

http://salo.fi/kesayhdessa
http://salo.fi/kulttuuri
http://suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/avoimet-kylat
http://suomenkylat.fi/ajankohtaista/tapahtumat/avoimet-kylat
http://teatteriprovinssi.fi
http://kirakankesateatteri.fi
http://teatteriprovinssi.fi
http://salonteatteri.com
http://suonapit.fi
http://puutaivas.net
http://teatteriprovinssi.fi
http://salo.fi/tapahtumat
http://marynummi.fi
http://salo.fi/uimarannat
http://laineranta.fi
http://saloniltatori.fi
http://salo.fi/tapahtumat
http://VisitSalo.fi
http://salo.fi/kesayhdessa
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Rannikkoreitti vie pyöräilijän 		
merellisiin maisemiin
Rannikkoreitti on pituudeltaan noin 220 km. Se 
lähtee Salosta ja kulkee Kirjakkalan, Teijon ja Mathil-
dedalin ruukkikylien kautta Kemiönsaarelle ja sieltä 
etelään Kasnäsiin asti. Kasnäsista pyöräily vaihtuu 
merimatkaan, jonka aikana kuljetaan vuoroveneellä 
Bengtskärin majakan kautta Hankoon. Hangosta 
matka jatkuu Tammisaareen ja lopulta Tenholan 
kautta takaisin Saloon.

Reitin kohokohtia ovat elävät ruukkikylät ja kansal-
lispuistot, joissa kulttuuriperintö ja luonto kohtaavat 
alueelle ainutlaatuisella tavalla. Matkan varrella on 
lisäksi paikallisia makuja tarjoavia kahviloita, pani-
moita ja ravintoloita. Majoitusta löytyy mökistä ja 
puumajoista majakkahotelliin ja kartanoihin.

Rannikkoreitin voi jakaa 2–5 päivää kestäväksi 
pyöräilymatkaksi oman pyöräilyvauhdin ja käytössä 
olevan pyörän mukaan. 

Lyhyemmät rannikkoreitit tarjoavat	
jopa päivässä kuljettavia reittejä
Rannikkoreitin ohella vaihtoehtoina ovat myös 
Pieni Rannikkoreitti sekä Sivurannikkoreittejä, jotka 
nimensä mukaisesti ovat lyhyempiä. Sivurannikko-
reiteillä voi varioida pitkää Rannikkoreittiä ja löytää 
uusia maisemia Salosta, joita ei virallisella Rannikko-
reitillä kohtaisi.

Pieni Rannikkoreitti on pituudeltaan noin 88 kilo-
metriä. Se lähtee Salosta, kulkee Kirjakkalan, Teijon 
ja Mathildedalin kautta Kemiöön ja palaa takaisin 
Angelniemen ja Halikon kautta Salon keskustaan. 
Kokeneimmat pyöräilijät polkaisevat tämän päivässä, 
mutta leppoisampaa menoa etsivien kannattaa yöpyä 
matkan varrella esimerkiksi jossain ruukkikylistä.

Lisäksi Salon osuudella on vaihtoehtoina kolme 
Sivurannikkoreittiä. Lyhin, yhteen suuntaan 18 kilo-
metrin reitti suuntaa Kirjakkalan ruukkikylään Merikul-
mantietä pitkin. Toinen, yhteen suuntaan 48 kilo-
metrin reitti kulkee Salon keskustasta Angelniemen 
kautta Kemiön keskustaan asti. Kolmas 52 kilometrin 
reitti alkaa Ylönkylästä, suuntaa Särkisalon läpi ja 
kiertää Petun saaren palaten takaisin Ylönkylään.

– Puhumme Rannikkoreitistä ja Sivurannikko-
reiteistä. Pieni Rannikkoreitti kulkee osin Sivuran-
nikkoreittejä ja osin varsinaista Rannikkoreittiä. 
Salon osuuksia on reiteillä enemmän, ja niitä pystyy 
muokkaamaan sen mukaan, miten haluaa, vinkkaa 

Salon kaupungin liikuntapaikkamestari Aku Laakso-
nen ja jatkaa:

– Reiteissä on paljon vaihtoehtoja, ja se on Rannik-
koreitin yksi hyvä puoli. Pyöräilijä voi valita, millaisen 
lenkin haluaa tehdä.

Rauhallista ajoa ilman jatkuvaa 		
autoliikennettä merkityillä reiteillä
Niin Rannikkoreitti kuin lyhyemmät Sivurannikkoreitit 
tarjoavat leppoisan pyöräilykokemuksen vaihtuvilla 
teillä. Pääosin reitit kulkevat päällystetyillä teillä, 
mutta mukaan mahtuu myös hiekka- ja metsäteitä. 
Etenkin päällystämättömillä teillä pyöräilijät saavat 
pyöräillä hyvinkin rauhassa, vaikka elettäisiin kuu-
minta kesäsesonkia.

Maastomuodoiltaan Rannikkoreitti on Laaksosen 
mukaan keskivaativa, eikä sen varrella ole miten-
kään mahdottomia nousuja tai laskuja, mutta pieniä 
korkeuseroja on koko ajan tasaisesti. Ajoittain eteen 
voi tulla toki pidempiä ja jyrkempiäkin mäkiä.

Ainutlaatuisia luontokohteita
Rannikkoreitin varrella sijaitsevat Teijon kansallis-
puisto ja Saaristomeren kansallispuisto. Etenkin 
Teijon kansallispuisto tarjoaa monenlaisia mahdolli-
suuksia päästä tutkimaan sen monipuolista luontoa. 

Lisäksi hieman reitiltä poikkeamalla voi löytää 
useita eri luontopolkuja ja laavupaikkoja. Esimerkiksi 
Halikon kautta ajettavan Sivurannikkoreitin varrella 
voi käydä tutustumassa Vaisakon luontopolkuun, 
vinkkaa Laaksonen. 

Kesähelteillä lukuisat uimarannat tarjoavat mah-
dollisuuden viileälle pulahdukselle pyöräilyn lomas-
sa. Suosittuja reitin lähellä sijaitsevia uimarantoja 
ovat esimerkiksi Salon ykkösuimaranta, Lehmijärven 
uimaranta, Kokkilan uimaranta, Mathildedalin uima-
ranta ja Kiilan uimaranta.

Historiallisia ja saaristolais-		
romanttisia kohteita
Rannikkoreitti hemmottelee myös historiallisten koh-
teiden ystäviä. Perinteitä kunnioittavat Kirjakkalan, 
Teijon ja Mathildedalin ruukkikylät kutsuvat pyöräili-
jää tauolle tai yöpymään kauniissa maisemissa.

Angelniemen puoleisella reitillä taas Kokkilan 
lossimatka virittää pyöräilijän vanhanajan saaristo-
laisromanttiseen tunnelmaan.

Rannikkoreitti vie pyöräilijät lopulta historialliselle 
Bengtskärin majakalle ja Tammisaaren vanhaan 
kaupunkiin. 

Palveluja
Vaikka lähtisi useamman päivän reissulle, pyörää ei 
tarvitse varustaa teltoilla ja monen päivän kuivamuo-
nilla. Reittien varrelta löytyy tasaisin väliajoin niin 
majoitus-, ravintola- kuin elämyspalveluja moneen 
makuun. Herkkusuut voivat lisäksi poiketa jossain 
Salon lukuisista lähiruokapuodeista, joita löytyy 
läheltä Rannikkoreittiä. 
Tutustu lisää Rannikkoreittiin: 	 		
visitsalo.fi/rannikkoreitti.

Rannikkoreitillä saa 
pyöräillä rauhassa ja 
vaihtelevissa maisemissa

Salon keskustasta voi polkaista matkaan Rannikkoreitille, 
jonka varrella pääsee tutustumaan mitä moninaisimpiin 
maisemiin ja elämyksiin. Rannikkoreitti kiertää useamman 
kunnan kautta ja sisältää merimatkan, mutta Pieni 
Rannikkoreitti taittuu jopa päivässä. Salon osuuksia 
Rannikkoreitillä on yhteensä jopa 129 km. 

VisitSalon matkailuinfot
Salon torin matkailuinfo on avoinna 4.6.–6.8.
• ti–ke klo 10–14
• to klo 10–20
• pe klo 10–14
• la klo 11–14.30
• Lisäksi to 13.8. ja to 20.8. klo 10–20.
Toinen matkailuinfopiste palvelee Mathildeda-
lin ruukkikylässä kesä–elokuun.
Tutustu Salon tarjontaan visitsalo.fi-sivuilla ja 
tule kuulemaan vinkkejä ja nappaamaan mu-
kaasi esitteitä ja karttoja, kuten Salo2026-esit-
teitä (suomi, englanti), Retkeillen Salossa 
-karttoja ja Rannikkoreitti-pyöräilykarttoja. 
Sivulta visitsalo.fi/esitteet löydät materiaalit 
myös sähköisesti.
Jaathan tunnelmasi somessa: 			 
#VisitSalo ja tägää @visitsalo.
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Kägra med Pålarv

Nummenpakka

Formanshagen

Vähä Halslahti

Haukankulma

Osmundsböle

Hierannummi

Västerskogen

Lohjantaipale

Skräddarböle

Lönnhammar

Gammelboda

Björnbollstad

Snappertuna

Stocksudden

Konungsböle

Forsbyängen

Nummenpää

Korsuddarna

Kyrkmalmen

Västankvarn

Langansböle

Jägarbacken

Pyölinkulma

Vallarsvedja

Trädbollstad

Sköldargård

Prästgården

Härjänvatsa

Iso Mäkipää

Finby gränd

Svarvarböle

Basarängen

Svartå bruk

Nummijärvi

Undermalm

Västermark

Kvarnbacka
Norrlångvik

Svedjekulla

Långö sund

Åminnefors

Kaukoranta

Trollshovda

Brinkkullen

Domargård

Malmbacka

Långstrand

BiskopsnäsSmedaböle

Lomanotko

Dånabacka

Tavastrona

Makkarjoki

Repubacka

Ovanmalm

Brännboda

Karinkorva

Järvenkylä

Saarenpää

Kansbacka

Grabbskog

Knopkägra

Östermark

Grabbacka

Skarpkulla

Lintuniemi

Backgränd

Spjutsböle

Vimonböle

Dotterböle

Harabacka

Manibacka

Degergård

Trångsund

Permortan

Mossaböle

Ramskulla

Skrittskog

Långdalen

Maljamäki

Skinnarby

Kärkniemi

Malmkulla

Mjölbolsta

Karjalohja

Finnbacka

Jordansby

Myllymäki

Pellonkylä

Båssaböle

Romsarby

Korpilääni

Syörpekki

Prästkulla

Sammatti

Lillsannäs

Mjölnarby

Kvarnkärr

Laaroinen

Gennarby

Brutuböle

Ingvalsby

Bjensböle

Laitamäki

Ingvalsby

Rahikkala

Lohilampi

Svenskby

Tuomaala

Talludden

Vikstrand

Träskböle

Barösund

Liesniemi

Västervik

Sarapisto

Gebbelby

Pitkälahti

Djupbäck

Ristniemi

Västanby

Myllykylä

Pitkäketo

Starrböle

Aakoinen

Bondböle

Horsbäck

Smedsby
Kåddböle

Mustlahti

Pungböle

Tallbacka

Vähäkylä

Skogböle

Kroggård

Landsbro

Grundsjö

Brunkom

Finnpada

Stenåker

Skallböle

Lemmusi

Gesterby

Fagernäs

Bogsböle

Viksvidja

Solbacka

Degerdal

Dalkarby

Mälsarby

Kockböle

Västerby

Skraatila

Gräsböle

Karimäki

Riitamaa

Oxkärret

Björknäs

Björknäs

Påvalsby

Dragsvik

Halslahti

Brödtorp

Mattböle

Bromarv

Galtarby

Starkom

Mattkärr

Kuivasto
Fastarby

Puustelli

Parkkala

Köpskog

Kastkärr

Hermala

Fagervik

Finnböle

Trollböle

Degerby

Grännäs

Persböle

Hållsnäs

Misskärr

Bredäng

Baggård

Söderby

Torsböle

Lövkulla

Torsböle

Kattelus

Kårkulla

Puujärvi

Bällarby

Vartsalo

Sundvik

Varstala

Vartsala

Rugnola

Höstnäs

Saustila

Rahnola

Kotikylä

Bollstad

Knipnäs

Köpböle

Sjösäng

Leksvall

Skoböle

Kaukola

Österby

Malarby

Österby

Pederså

Gundby

Immula

Kalkkila

Gundby

Stenmo

Kallisuo

Långvik

Linkulla

Lappdal

Tuuvala

Labböle

Lindnäs

Högben

Lindsby

Hangist

Paavola

Kårböle

Paddais

Bredvik

Gennäs

Korpela

Luskala

Leikkilä

Björsby

Brokärr

Bondby

Baggby

Kursalo

Dönsby

Heimos

Rejböle

Sannäs

Nivelax

Åsenby

Kälkala

Sillböle

Kalvdal

Rävnäs

Vestlax

Torhola

Billböle

Nummi

Silkkilä

Villkärr

Torikka

KasabyJärnvik

Pajböle

Ekenäs

Meltola

KrogenBergby

Borgby

Östanå

Högmo

Hölklöt

Krokby

Fiskars

Ahtiala

Riilahti

Bäljars

Romby

Kudiby

Siggby

Brasby

Pentby

Karsby

Elmdal

Hallela

Jakova

Norrby

Svedja

Mattila

Kleven

Svedja

Kouttu

Kuusia

Kärrby

Kiikala

Pargas

Kovela

Peltola

Sällvik

Lillfors

Billnäs

Forsby

Kavalo

Askola

Orvlax

Kyllelä

Svartå

Tallmo

Lövdal

Tenala

Makila

Timari

Särkiä

Oinola

Trotby

Koorla

Sirnäs

Varola

Brötet

Sjövik

Näsby

Bällby

Pietilä

Torppi

Bonäs

Eknäs

Skuru

Pipola

Hirdal

Slicko

Padva

Antby

Maalu

Tappo

Berga

Nitlax

Murto

Tapila

Niemi

Tallaa

Ekerö

Salmi

Marju

Tjuda

Pyrilä

Kalby

Rölax

Finby

Finby

Hulta

Hulta

Lindö

Koski

Alsila

Pölko

Hylta

Kurki

Bjurs

Maila

Gullö

Nyby

Måsa

Nyby

Huso

Reku

Karis

Kulla

Åsen
Flyet

Vesti

Grop

Båsa

Läpp

Total

Pyöli

Berg

Varo

Böle

Böle

Kiila

Pojo

Kila

Tali

Dal

Illo

Grabbskog Storträsket

Pikku Kolmpersjärvi

Västerby Storträsket

Lönnhammarinjärvi

Pirunlinnan Suonia

Maggmossaträsket

Kvarnkärrsbäcken

Vähä Foudinlammi

Degergårdsträsket

Trångsundsträsket

Hummeldalträsket

Lilla Abborrpotten

Hindrabölsträsket

Kvarnbackbäcken

Ovanmalmträsket

Pikku Muurajärvi

Ali-Falkkilanjärvi

Hamnängsträsket

Hembölenviemäri

Skräddarsbäcken

Pikku Masmestar

Lilltregrenspotten

Sunnanvikbäcken

Yli-Falkkilanjärvi

Dotterböleträsket

Västra Lillträsket

Björkhopsbäcken

Näckbladsträsket

Norråkersträsket

Långängsbäcken

Skogsböleträsket

Sidsbackaträsket

Bockbodabäcken

Ingvalsbybäcken

Fröjdbölebäcken

Vanhamaalammi

Gennarbyträsket

Dalkarbybäcken

Träskars träsket

Dalkarbybäcken

Pärthyvelbäcken

Östra Lillträsket

Lammalabäcken

Bjensböleträsket

Helgdagsträsket

Haukmäenkrotti

Klövängsträsket

Kvarnvikträsket

Svenskbybäcken

Starrböleträsket

Kockböleträsket

Valkjärvibäcken

Storängsbäcken

Djupdalsträsket

Storängsbäcken

Pieni Valkojärvi

Vähä Ruokjärvi

Vähä Kurkjärvi

Kryckelstjärnen

Västerbybäcken

Sorvastonlampi

Rahnolanlammi

Tielammenplotti

Djäkenpåsarna

Kivimäen Kaita

Lohilammenoja

Sjöbergsträsket

Vähä-Puolakka

Skomakarträsk

Pikku Tielammi

Långvikbäcken

Hermanbäcken

Trehörnapotten

Ekhammarsjön

Kaksoislammet

Malarbyträsket

Lillängsbäcken

Brunkom träsk

Skogängsgölen

Kjulböleträsket

Skogböle träsk

Vähä Heilampi

Bogsböle träsk

Hotopohjanoja

Gundbybäcken

Skoböleträsket

Gundbyträsket

Porssjöbäcken

Skyttersträsket

Kalkgruvträsk

Pitkäjärvenoja

Vallerinnanoja

Elmuskerinoja

Ruuttanalampi

Kolmpersjärvi

Hästkärrssjön

Östanåbäcken

Käärmelammi

Krokbyträsket

Billböleträsket

Bällby Lillsjön

Baggbyträsket

Sillbölebäcken

Kullidsbäcken

Ammeenpohja
Puujärvenjoki

Kalatonlammi

Borgbyträsket

Rövassträsket

Stora Tregren

Norrfjällträsk

Braxenträsket

Braxenträsket

Åmunsbäcken

Hälftesträsket

Rombyträsket

Iso Ruokjärvi

Valbrobäcken

Kockelträsket

Mossabäcken

Fastarbydiket

Mellanträsket

Boviksträsket

Mossabäcken

Korvaslammi

Lilla Flacksjö

Svedjaträsket

Näsebyfladan

Kvarnbäcken

Duschbäcken

Kvarnbäcken

Svedjaträsket

Kvarnbäcken

Iso-Puolakka

Silkkilänjärvi

Lankkerinoja

Kalatonlampi

Rengaslammi

Kolmilammet

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Kortniitunoja

Lillforspotten

Kvarnträsket

Riitamaanoja

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Foudinlammi

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Kvarnträsket

Lampurinoja

Koorlanjärvi

Lilla Tregren

Isonniitunoja

Tredjeträsket

Saukoolampi

Frasabäcken

Lehmälammi

Mummujärvi

Horsmajärvi

Juusulammet

Träskbäcken

Knuutanlahti

Syvelltjärnen

Kuupylyjärvi

Seukoträsket

Iso Heilampi

Bruksträsket

Träskbäcken

Päsarträsket

Träskbäcken

Rengaslampi

Träckbäcken

Porosuonoja

Iso Tielammi

Munttusjärvi

Riikniitunoja

Abborrgölen

Mörkbäcken

Lilla Lomsjö

Elimoträsket

Innoonlampi

Mannilammi

Innoonlampi

Vähä-Syvyys
Seljänalanen

Bråtabäcken

Bastsjöviken

Björnbäcken

Lindsbäcken

Kakarlammi

Koukkujärvi

Västerfladan

Timarinjärvi

Mörkbäcken

Karhulammi

Rödjeträsket

Mustalammi

Raseborgs å

Abborrträsk

Haukilammi

Linkullasjön

Hållsbäcken

Jussinlammi

Brinkträsket

Mårdträsket

Leiskunsyvä

Ruddammen

Abborrträsk

Sorvalammi

Slickolammi

Svartträsket

Bjursträsket

Svartträsket

Levisträsket

Svartträsket

Svartträsket

Suutarlampi

Metsälammi

Sorvalammi

Flatubäcken

Krabbäcken

Koivulammi

Kirmusjärvi

Krabbäcken

Kakarlampi

Långträsket

Nummijärvi

Kappelinoja

Kaisalammi

Halkbäcken

Simijärvi eli

Pikkulammi

Vetelälammi

Läppträsket

Långträsket

Barktjärnen

Högbensjön

Långträsket

Flakolammi

Mörtträsket

Paskalampi

Jällstjärnan

Ahvenlampi

Småträsken

Leppälampi

Tåtelträsket

Tärnträsket

Mustalampi

Mustalampi

Krapukoski

Karstunjoki

Umpilammi

Kvarnträsk

Backaviken

Piggbäcken

Muurajärvi

Hemträsket

Kvarnträsk

Kvarnträsk

Puntarjärvi

Vehkalampi

Kvarnträsk

Kirjulammi

Lauklammi

Kuuslammi

Ruonanjoki

Fagergölen

Lomträsket

Båtsbäcken

Halgaträsk

Gulltjärnen

Lomträsket

Bonäsbåset

Masmestar

Korppisjön

Sauvonjoki

Marjonjoki

Lilla Öksjö

Papinsilmä

Storbäcken

Böleträsket

Kvarnbyån

Hauklampi

Stenbäcken

Stortjärnen

Anskunjoki

Soilalammi

Storbäcken

Bölsträsket

Stortjärnen

Silmälampi

Böleträsket

Keskiportti

Källträsket

Myllylampi

Ahvenjärvi

Kaitalampi

Mustajärvi

Kaitalampi

Saarilampi

Kakolampi

Pellarinoja

Särkilampi

Fårtjärnan

Myllylampi

Kakolampi

Särkilampi

Rådalssjön

Getmossen

Myllylampi

Myllylampi

Starkomån

Skitenbäck

Rajalammi

Kuritonoja

Lökträsket

Systerbäck

Potterhålet

Andträsket

Keihilampi

Patalammi

Sågträsket

Svartträsk

Bjuseträsk

Onkilampi

Kerklampi

Iso-Syvyys

Brännögat

Fålaskägg

Ristilammi

Reuhonoja

Kvarnsjön

Kråkgölen

Kaisajärvi

Svartträsk

Kertunjoki

Munajärvi

Valklammi

Svartträsk

Snoträsket

Petarträsk

Degersjön

Långträsk

Lilltjärnen

Jänesjärvi

Syvälampi

Långträsk

Sevolampi

Valkojärvi

Lilltjärnen

Haapjärvi

Kakarlam

Lillträsket

Lillträsket

Sorronoja

Lillträsket

Risbäcken

Lillträsket

Valkiavesi

Lillträsket

Lohilampi

Vistjärnan

Lillträsket

Kolmjärvi

Kaitajärvi

Myllyjärvi

Sarvgölen

Lillträsket

Kaitajärvi
Haarjärvi

Särkijärvi

Lillträsket

Myllyjärvi

Särkijärvi

Luhjunoja

Ormträsk

Pitkäjärvi

Vähäjärvi

Falkgölen

Vähäjärvi

Humaloja

Korkjärvi

Valklampi

Kurkjärvi

Pitkäjärvi

Verkviken

Mosanoja

Pitkäjärvi

Vähäjärvi

Torrträsk

Tuulijärvi

Djupbäck

Mörksjön

Poutajoki

Fiskars å

Tytylampi

Katthavet

Ekträsket

Lilla Simi

Kotojärvi

Syväjärvi

Kullasjön

Kvarnsjö

Kittelsjön

Vitträsket

Nettasjön

Haltinoja

Storträsk

Pillaröga

Valkjärvi

Pentjärvi

Kyrksjön

Idbäcken

Myllyjoki

Valkjärvi

Myllyjoki

Hampsjö

Hyrisevä

Papinoja

Alhonoja

Kivijärvi

Kungsån

Ketunoja

Östviken

Heinästö

Sorvasto

Sorvasto

Porssjön

Sågträsk

Sarvsjön

Mögölen

Puujärvi

Tregölen

Notträsk

Hämjoki

Öträsket

Puujärvi

Bonäsån

Finnsjön

Risslaån

Gålisjön

Myllyoja

Flacksjö

Lillträsk

Lillträsk

Lillträsk

Lillträsk

Myllyoja

Brobäck

Marsjön

Myllyoja

Tulijärvi

Kattögat

Svartsjö

Koijärvi

Trindsjö

Suonoja

Tjärnan

Tjärnan

Långsjö

Finbyån

Villampi

Tjärnan

Ollampi

Långsjö

Långsjö

Svartån

Kalaton

Barksjö

Sumpen

Tjärnen

Tjärnen

Långån

Varsoja

Ingogöl

Iilammi

Pajuoja

Iilammi

Iilammi

Lillsjön

Tärnan

Lillsjön

Lomsjö

Torrsjö

Tärnan

Linjärv

Lillsjön

Tesväri

Lillsjön

Norsån

Söudon

Lillsjön

Tärnan

Linjärv

Rekuån

Träsket

Bastsjö

Oxögat

Pohkia

Lihava

Kaituri

Laiska

Märrä

Fårsjö

Sågsjö

Vitsjön

Vitsjön

Brosjö

Sundet

Kärret

Sundet

Silmee

Ruona

Fraset

Flatun

Älgsjö

Ådran

Lutsjö

Öksjö

Lillån

Laiha

Risån

Vitsjö

Kako

Flyet

Suomusjärven@kirkonkylä

Suomusjärvi

Muurla

Kisko

Kruusila

Förby

Toija

Kirjakkalanselkä

Puontpyölinjärvi

Eekholmanselkä

Kurkelanjärvi

Kokkilanselkä

Kolmoisjärvet

Finnarinselkä

Kyynäräjärvi

Lammenjärvi

Seljänalanen

Viurilanlahti

Krailanselkä

Halikonlahti

Suomusjärvi

Saarenjärvi

Malarijärvi

Kirkkojärvi

Karhuselkä

Aneriojärvi

Lahnajärvi

Teijonselkä

Salmijärvi

Määrjärvi

Naarjärvi

Pitkäjärvi

Hirsijärvi

Hirsijärvi

Pernjärvi

Pernjärvi

Valkjärvi

Valkjärvi

Iso-Kisko

Enäjärvi

Oksjärvi

Pernjoki

Ylisjärvi

Orijärvi
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Hyppää pyörän selkään ja polje rannikkoa seuraillen Salon, Kemiönsaaren, Hangon ja Raaseporin 
merellisissä maisemissa. Koko reitillä on pituutta reilut 200 km, josta osa tehdään meriteitse.

Salossa Rannikkoreitin osuuksia on poljettavaksi yhteensä 129 km (rannikkoreitti 50 km ja 
sivurannikkoreitit 79 km)

Poikkea matkan varrella idyllisissä ruukki-  ja rannikkokylissä, virkistäydy reitin varrella olevilla 
uimapaikoilla, herkuttele paikallisissa ravintoloissa ja kahviloissa sekä ihaile Suomen luonnon rauhaa 
kolmessa eri kansallispuistoissa.

Hangon ja Kasnäsin välisellä merireitillä voit tutustua Bengtskärin majakkaan. Merietapin vuoroveneet 
liikennöivät kesäsesonkina. Kesäsesongin ulkopuolella on mahdollista kiertää Rannikkoreittiä sen 
sivureittiä hyödyntäen Kemiönsaaren ympäri.

Rannikkoreitti on jaettu päiväetappeihin, joita voit hyödyntää kulkiessasi reittiä myötäpäivään Salosta 
Kemiönsaareen, Hankoon ja Tammisaaren ja takaisin Saloon. Voit hyvin aloittaa Rannikkoreitin myös 
Tammisaaresta ja Hangosta sekä Kemiönsaarelta, ja kiertää reitin vastapäivään.

Rannikkoreitti: 

Salo keskusta – Lehmijärvi – Kirjakkala – Teijo – Mathildedal - Strömma 33 km.

Salo keskusta – Lehmijärvi – Kirjakkala – Teijo – Mathildedal – Ylönkylä - Kuivastontietä 
Raaseporin kuntarajalle asti 50 km.

Pieni Rannikkoreitti: 

Salo keskusta – Lehmijärvi – Teijo – Mathildedal – Kemiö – Angelniemi – Halikko - Salo 
keskusta 88 km.

Salon osuudet
Sivurannikkoreitit: 

Salo keskusta – Kirjakkala Merikulmantietä (1824) pitkin 18 km.

Salo keskusta – Halikko – Angelniemi Kemiön kuntarajalle asti 32 km ja Kemiön 
keskustaan asti 48 km.

Ylönkylä – Särkisalo – Petun saaren kierto 32 km ja menopaluu Ylönkylään 52 km.

Huom! Kokkila – Angelniemi sekä Ulkoluoto – Pettu väleillä lossiyhteys.

COASTAL ROUTE 
KUSTRUTTENRANNIKKOREITTI

TERVETULOA  
RANNIKKOREITILLE
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Rannikkoreitti
Coastal Route
(Main road)

Sivurannikkoreitit
Coastal Route
(Side road)

RANNIKKOREITTI
COASTAL ROUTE

Uimaranta
Swimming beach

Kartta: © Salon kaupunki. Infotaulun aineisto / Salon kaupunki 3/2025

Reitti on merkitty Rannikkoreitin kyltein – The route is marked with 
Coastal Route signs.

Rannikkoreitti 
Coastal Route
(Main road) (Side road)

Sivurannikkoreitit 
Coastal Route

Retkeilyreitti Salo – Lehmijärvi – Teijon kansallispuisto 
Hiking trail Salo – Lehmijärvi – Teijo National park

Reitti on merkitty punaisin merkein | The route is marked with red signs

Roskaton retkeily: tuo roskat pois maastosta

Litter-free hiking: Pack out your trash

Ylläpito: Salon kaupunki liikuntapalvelut, vikailmoitukset@salo.fi, 02 778 4725

Maintenance: the City of Salo

Vaativuus: Keskivaativa. Reitti kulkee vaihtelevassa maastossa ja osin myös sorateitä. Kulku tapahtuu pääosin rauhallisemmilla maalaisteillä, mutta paikoin myös 
autoliikennettä, joka lisää reitin haastavuutta.

Trail raiting: Moderate difficulty. The route runs through varying terrain and also includes gravel roads. The route is mainly on more scenic country roads, but in places 
there is also car traffic, which increases the challenge of the route.

Lisätietoja reitistä, information and websites also in English.

Reitin pituus: Koko Rannikkoreitti 220 km.

Route length: The entire Coastal Route is 220 km

Soita 112. Kerro, kuka olet, missä olet ja mitä on sattunut. Pysy rauhallisena, pyydä apua muilta liikkujilta ja odota ammattiavun saapumiseen saakka.

Emergency number: 112. Tell, who are you, where are you and what have happened. Remain calm, ask help for other hikers, and wait until paramedic have arrived.

Rannikkoreitin uusi opastaulu.

– Pitkät pätkät Rannikkoreittiä ajetaan maantei-
den reunoilla. Päärannikkoreitilläkin on kuitenkin 
suhteellisen paljon hiekkatietä ja metsätietä, jotka 
ovat rauhallisia pätkiä. Kun Salon ytimestä pääsee 
eteenpäin, tiet eivät ole kovin vilkkaita, mikä on yksi 
Rannikkoreitin etu. Reitin kulku menee pääsääntöi-
sesti suhteellisen rauhallisilla teillä, kuvailee Laak-
sonen.

Niin Rannikkoreitti kuin Sivurannikkoreitit ovat 
Salon osuuksilla selkeästi merkittyjä teiden varsilla 
virallisilla sinipohjaisilla tieliikennemerkeillä. Kaikilla 
etapeilla on selkeät kyltit tasaisin väliajoin. Uusi 
opastaulu löytyy lähtöpisteestä Salon Urheilutalon 
edestä. Lisäksi opastaulut ovat Kirjakkalassa, Teijol-
la ja Mathildedalissa.

Salon tori
Kesäaikana 2.5.–31.8. Salon tori on avoinna 
maanantaista lauantaihin klo 7–15. 	
Poikkeuksena juhannuspäivä.

Salon torilla uusi 			 
sähköpyörien latauspiste
Salon torilla on uusia polkupyörätelineitä, polku-
pyörien huoltopiste sekä sähköpyörien akkujen 
latauslokerikko. Uuteen pyöräparkkiin mahtuu 
noin kahdeksan polkupyörää. Pyöräpaikat 
sijaitsevat ympyräparkin reunalla torin sisään-
tuloväylän vieressä. Pyöräparkin vieressä on 
huoltopiste, jossa on muutamia työkaluja sekä 
ilmapumppu pieniä huoltotoimenpiteitä varten.
Sähköpyörien akkujen latauslokerikko sijaitsee 
torin huoltorakennuksen torinpuoleisella sei-
nustalla. Lokerikkoja on yhdeksän kappaletta, ja 
niissä on ohjelmoitava älylukko.
Uusi latauspiste tukee kestävää liikkumista 
Salossa sekä tarjoaa vaihtoehdon parkkipaikan 
etsimiselle autolla. Uudistus tarjoaa pyöräilevil-
le torikävijöille ja retkeilijöille mahdollisuuden 
vaivattomaan asiointiin samalla kun pyörän akku 
latautuu lukitussa lokerikossa.

Trömperin kestikievari
Avoinna 10.6.–9.8. ke–su klo 11–17
Vanha Turuntie 1326, Hajala
Kestikievari sijaitsee Turun ja Helsingin välisen 
vanhan Kuninkaantien varressa Halikon Pitkäpor-
taassa. Tarinoiden mukaan kreivit ja kuninkaalli-
set poikkesivat matkoillaan 1700-luvulla Fredrik 
Strömbergin perustamaan kestikievariin. Entisai-
kojen matkamiesten tapaan voit viivähtää het-
keksi vanhaan kestikievariin, jossa toimii nykyisin 
suosittu kesäkahvila. Tarjolla on virvokkeita sekä 
suolaista ja makeaa purtavaa. Kahviosta ja kesti-
kievarimuseon aukipidosta vastaa Maija Ihander, 
tromperi@halikko.fi.
Trömperi oli ilonpidon paikka ennen ja nyt. Kesti-
kievarissa järjestetään kesäkaudella parikymmentä 
erilaista kesätapahtumaa. Tapahtumajärjestelyistä 
vastaa Piia-Riina Ihander, pr@piiriin.fi. Tapahtumista 
tiedotetaan Facebookissa: Trömperin kestikievarin 
kesäkahvila tai Instagramissa: @tromperinkahvila. 
Huomaathan, että osa tapahtumista on maksullisia 
tai ne vaativat ennakkoilmoittautumisen.

Salon historiallinen museo
Kaikkiin Salon historiallisen museon paikallis-
museokohteisiin on kohteiden aukioloaikoina 
ilmainen sisäänpääsy. Opastusvaraukset Halikon, 
Meritalon ja Perniön museoihin amanuenssi Anna 
Väänäseltä, puh. 044 7784883 tai sähköpostilla 
samu@salo.fi. Kiikalan ja Suomusjärven kotiseutu-
museot ovat suljettuina kesäkaudella 2026. Lisää 
tietoa: salomus.fi.

Halikon museo
Avoinna 30.5.–9.8. to–su klo 11–17
Kirkkorinne 7, Halikko
Halikon museo sijaitsee jykevässä vuonna 1848 
rakennetussa kivimakasiinissa, joka on osa 
Halikon kirkon seudun valtakunnallisesti merkit-
tävää rakennettua kulttuurimaisemaa. Museon 
näyttelyissä voit tutustua Halikon historiaan mm. 
perinteisen agraarin vuodenkierron, kartanonherra 
kreivi Armfeltin asekokoelman ja Halikon piirimie-
lisairaalan vaiheiden kautta. Kohteen aukipidosta 
vastaa Rikala-seura ry. 

Meritalon museo
Avoinna 3.6.–30.8. ke–su klo 11–17
Moisionkatu 18, Salo
Meritalon museo sijaitsee Moision kaupungin-
osassa, keskellä vanhaa Saloa. Museorakennus 
on alkuaan entinen Joensuun kartanon väentupa 
1840-luvulta. Rakennuksessa toimi myös paikka-
kunnan ensimmäinen kansakoulu 1873–1905. 
Museossa voit tutustua Meritalossa asuneen 
Kallion opettajaperheen kotiin ja entisaikojen 
koululuokkaan. Museon pihamaalle on ennallistettu 
kutsuvaksi keitaaksi puutarha, jonne voit tulla pikni-
kille ja tutustumaan paikallisiin perinnekasveihin. 

Perniön museo
Avoinna talvikaudella (31.5. asti) joka sunnuntai 
klo 12–16 ja kesäkaudella 3.6.–30.8. 		
ke–su klo 11–17.
Museotie 9, Perniö
Perniön museo sijaitsee Perniön keskustan tun-
tumassa, komeassa vuonna 1930 varta vasten 
museoksi rakennetussa rakennuksessa. Muse-
on 2020-luvulla uusitussa perusnäyttelyssä voit 
tutustua Perniön esihistoriaan, kylien, kartanoiden ja 
ruukkien elämään, tiestöön ja reitteihin sekä tavallis-
ten perniöläisten arkeen. Vaihtuvana näyttelynä on 
kuvataiteilija Tatu Gustafssonin PERNIÖ -näyttely. 

Kuva: Mikko-Pekka Karlin

Rannikkoreitin uusi kartta.

http://visitsalo.fi/rannikkoreitti
http://visitsalo.fi
http://visitsalo.fi/esitteet
http://salomus.fi
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Leikitään Pikku Kakkosta tuo 
kesän suurimman koko perheen 
tapahtuman Saloon
Sauli Niinistön Urheilupuisto täyttyy kesä-
kuussa kesän riemusta, kun Leikitään Pikku 
Kakkosta -kesäkiertue starttaa Salosta. Koko 
perheen maksuton suurtapahtuma järjeste-
tään perjantaina 26.6. klo 16–19, ja odotetta-
vissa on jopa 10 000 kävijää. Konsertti alkaa 
klo 17, ja luvassa on ikimuistoinen iltapäivä 
täynnä iloa, tekemistä ja yhdessäoloa.

Koko perheen piknikpäivä
Tapahtuma on rento pikniktapahtuma, johon voi saa-
pua oman viltin ja eväiden kanssa. Alueella palvelee 
myös runsaasti paikallisia myyjiä ja yhdistyksiä, joil-
ta voi ostaa esimerkiksi lämmintä ruokaa, jäätelöä, 
metrilakua, kahvia ja mehua.

Ohjelmassa riittää tekemistä kaikenikäisille. 
Lapsille on tarjolla lastenkulttuuriin ja liikkumiseen 
liittyviä toimintapisteitä, pomppulinnoja sekä mah-
dollisuus tutustua Ketolan kotieläinpihan eläimiin. 
Lisäksi nähtävillä on isoja ajoneuvoja, kuten paloau-
toja, poliisiauto, kirjastoauto ja jakeluauto. Isommille 
lapsille ja nuorille ohjelmassa on muun muassa 
lajikokeiluja, Salon nuorisopalveluiden Kesäkaara 
sekä mahdollisuus tavata Yle Galaxin juontajia.

Konsertin jälkeen perheillä on mahdollisuus tavata 
Pikku Kakkosesta tuttuja hahmoja ja ottaa yhteisku-
via muistoksi.

Yhdessä tehty tapahtuma
Salon oheisohjelmasta vastaavat Mannerheimin 
Lastensuojeluliiton Varsinais-Suomen piiri ja MLL:n 
Salon seudun paikallisyhdistykset. Salossa toimii 
kymmenen MLL:n paikallisyhdistystä, joiden toi-
minta perustuu vapaaehtoisuuteen. Mukana on 
erityisesti lapsiperheiden vanhempia, jotka haluavat 
järjestää toimintaa alueen perheille.

Tapahtuman ohjelmaa on suunniteltu yhdessä 
perheiden kanssa. Vapaaehtoiset ovat ideoineet 

sisältöjä, ja Mannerheimin Lastensuojeluliiton Var-
sinais-Suomen piiri ry:n koordinaattori Enni Lindberg 
on koonnut kokonaisuuden yhteistyössä paikallisten 
toimijoiden kanssa.

– Meillä MLL:ssa lapsuutta vaalitaan ja arvoste-
taan: jokainen alueelle saapuva lapsi tai nuori on 
kunniavieras. Vapaaehtoiset odottavat jo innolla, 
että pääsevät kohtaamaan perheitä ja näkemään 
lasten riemun tapahtumapäivänä, Lindberg kertoo.

Mukana tapahtumaa toteuttamassa on noin 50 
toimijaa, kuten urheiluseuroja, yhdistyksiä, kaupun-
keja ja elintarvikemyyjiä.

Salon kaupunki myös mukana
Salon kaupunki osallistuu tapahtumaan laajasti eri 
palveluidensa kautta.

Kulttuuripalveluiden pisteellä kaupungin nuoret 
kesämuusikot musisoivat ja leikittävät lapsia. Lii-
kuntapalvelut tarjoavat leikkimielistä ja liikunnallista 
tekemistä.

Musiikkiopiston pisteellä pääsee kokeilemaan 
rytmisoittimia, opettelemaan pienen laulun sekä 
osallistumaan musiikkiaiheisiin kisailuihin. Paikan 
päällä voi myös kysyä vinkkejä soittimen valintaan ja 
musiikkiopistossa opiskeluun.

Nuorisopalveluiden Kesäkaara ja pop up -nuokkari 
tuovat mukanaan monipuolista kesätekemistä. Nuo-
riso-ohjaajien kanssa voi pelailla ja viettää rentoa 
kesäiltaa.

Kirjastoauto on avoinna koko tapahtuman ajan, 
ja siellä voi rauhoittua kirjojen parissa. Mukaan 
kannattaa ottaa kirjastokortti, jotta kesälukemista 
voi lainata heti kotiin. Vierailijat saavat muistoksi 
kirjastoautoaiheisen kirjanmerkin.

Lisäksi kaupungin pisteellä voi värittää Salo-ai-
heista värityskirjaa, jonka kuvitukset ovat Salon kan-
salaisopiston taideopintojen opiskelijoiden tekemiä. 
Värityskirjan saa myös mukaan kotiin.

Tervetuloa viettämään iloista kesäpäivää koko 
perheen voimin!

Mannerheimin Lastensuojeluliiton Varsinais-Suomen piiri ry:n 
koordinaattori Enni Lindberg Sauli Niinistön Urheilupuistossa, 
joka täyttyy kesällä Leikitään Pikku Kakkosta -tapahtuman 
iloisesta tunnelmasta.

Tervetuloa mukaan!
Kaikki ohjelma on maksutonta, jotta jokaisella 
perheellä olisi mahdollisuus osallistua. Päivä 
tarjoaa elämyksiä, liikettä ja ehkä monelle 
lapselle myös ensimmäisen kokemuksen 
live-musiikista.
Tarkempi ohjelma löytyy 
tapahtuman Facebook-sivulta:
fb.me/e/6EHo9Nv8E

Jos haluat mukaan 
tapahtuman vapaaehtoiseksi, 
voit ilmoittautua sähköpostitse osoitteeseen 
enni.lindberg@mll.fi tai 
puhelimitse 044 704 4649.

Saapuminen tapahtumaan
Urheilupuiston alueella on pysäköintipaikkoja 
rajoitetusti. Suosittelemme saapumaan paikal-
le julkisilla kulkuvälineillä, kävellen tai pyörällä. 
Alueen läheisyydessä olevilla asuntokaduilla 
pysäköintiä tulee välttää.

Rakenna unelmiesi koti Saloon – vielä 
ehdit mukaan Asuntomessuille 2028
Salo valmistautuu kesän 2028 Asuntomes-
suihin vauhdilla. Edessä on ainutlaatuinen 
tapahtuma, joka näkyy ja tuntuu koko kau-
pungissa – ei vain yhtenä messualueena 
vaan useina toisiaan täydentävinä asuinym-
päristöinä aivan keskustan tuntumassa.

Tulevat Asuntomessut toteutetaan Salossa ensim-
mäistä kertaa monipaikkaisena kokonaisuutena. 
Uudet kodit rakentuvat kuudelle eri alueelle Salonjo-
en varrelle ja keskustaan, ja samalla koko keskusta 
toimii elävänä messuympäristönä. Ratkaisu tuo 
asumisen kehittämisen osaksi olemassa olevaa kau-
punkirakennetta ja jättää pysyvän jäljen Saloon vielä 
messujen jälkeenkin.

Messualueita yhdistää ajatus sujuvasta arjesta: 
luonto, jokirannan ulkoilureitit ja keskustan palvelut 
ovat kaikki lähellä. Salossa arki toimii usein ilman 
autoa, ja sijainti mahdollistaa myös pendelöinnin 
esimerkiksi Turkuun, Helsinkiin tai Tampereelle.

Mahdollisuus rakentaa unelmien		   
koti – tai uusi arki Salossa
Asuntomessut eivät ole vain tapahtuma vaan mah-
dollisuus rakentaa ja asua uudella tavalla. Tarjolla 
on monipuolisia tontteja ja asumisratkaisuja erilai-
siin elämäntilanteisiin – ensiasunnon ostajista lapsi-
perheisiin ja elämäntilanteen muutosta pohtiviin.

Erityisesti kesäasukkaille Salo tarjoaa kiinnos-
tavan vaihtoehdon: voisiko mökkikunnasta tulla 
pysyvä koti? Salossa asumisen etuina korostuvat 
kohtuullinen hintataso, väljät ja vehreät asuinympä-
ristöt sekä toimivat palvelut. Monelle Salo tarkoittaa-
kin mahdollisuutta saada arjelta enemmän – tilaa, 
laatua ja aikaa elää omannäköistä elämää.

Mitä asuntomessurakentaminen 		
käytännössä tarkoittaa?
Asuntomessurakentaminen on pitkäjänteinen mutta 
palkitseva projekti, jossa oma asumisen unelma 
viedään suunnittelusta valmiiksi kodiksi asti. Raken-
tajaksi ryhtyminen tarjoaa mahdollisuuden toteuttaa 
omannäköinen koti laadukkaalle tontille hyvällä si-
jainnilla sekä hyödyntää messuhankkeen tarjoamaa 
tukea ja yhteistyöverkostoja.

Valmistuessaan kodit sijoittuvat osaksi huolella 
suunniteltuja asuinalueita, jotka jäävät elämään ja 
kehittymään vielä messujen jälkeenkin. Samalla 
rakentaja pääsee mukaan yhteisöön, jossa syntyy 
uusia ideoita ja ratkaisuja asumiseen – ja jossa 
voi olla mukana luomassa uudenlaista, salolaista 
asumisen tapaa.

Ollikkala nousee keskiöön – 		
tontteja ja näyttöjä tulossa
Yksi keskeisistä messualueista on Ollikkala, jossa 
entinen puutarha-alue Puusepänpuisto uudistuu viih-
tyisäksi ja yhteisölliseksi pientaloalueeksi. Alueella 
yhdistyvät vehreys, perheystävällisyys ja keskeinen 
sijainti.

Ollikkalan tontteihin pääsee tutustumaan paikan 
päällä järjestettävissä tonttinäytöissä, joita järjestää 
Remax Ainoa. Tonttiesittelyt pidetään ennen Salon 
Iltatoritapahtumaa klo 17–17.45 seuraavina päivinä: 
4.6., 25.6., 23.7. ja 6.8. Esittelykierroksen jälkeen on 
helppo jatkaa suoraan Iltatorin tunnelmaan.

Myös muilla messualueilla, kuten Koulukaluston 
ja Moision alueilla, kehitetään uudenlaisia asumisen 
ratkaisuja, kuten townhouse-kohteita ja korjausra-
kentamisen esimerkkejä.

Tonttihaku jatkuu myös 			 
huhtikuun jälkeen
Asuntomessujen tonttihaku oli avoinna huhtikuus-
sa, mutta mahdollisuudet hakea tonttia eivät pääty 
siihen. Tontteja voidaan tarjota haettavaksi myös 
huhtikuun haun jälkeen, ja ajankohtainen tieto hake-
misesta löytyy kaupungin verkkosivuilta osoitteesta 
salo.fi/asuntomessut.

Katse kohti kesää 2028
Asuntomessut tuovat Saloon valtakunnallista 
näkyvyyttä, uusia ideoita asumiseen ja tuhansia kävi-
jöitä eri puolilta Suomea. Samalla ne vauhdittavat 
keskustan kehittämistä ja vahvistavat Salon asemaa 
houkuttelevana asuinpaikkana.

Salon vahvuus on yhdistelmä kaupunkia ja luon-
toa, arjen sujuvuutta ja tilaa elää. Asuntomessut 
näyttävät, miten monella tavalla täällä voi asua – ja 
ehkä myös sen, miksi yhä useampi valitsee Salon 
kodikseen.

Tonttiesittelyt Ollikkalassa
Tutustu Asuntomessujen tontteihin paikan 
päällä. Remax Ainoa järjestää tonttiesittelyjä 
ennen Iltatoria klo 17–17.45 seuraavina 
päivinä: 4.6., 25.6., 23.7. ja 6.8.
Esittelykierroksen jälkeen voit jatkaa iltaa 
suoraan Salon Iltatorille.

Tonttihaku jatkuu
Asuntomessutontteja on mahdollista 	
hakea myös huhtikuun haun jälkeen. 
Ajankohtaiset tiedot hakemisesta löytyvät: 
salo.fi/asuntomessut. 

Tutustu tonttihakuoppaaseen
Tonttihakuopas kutsuu sinut 
tutustumaan salolaiseen
elämänrytmiin ja Asunto-
messurakentamisen tarjoamiin 
mahdollisuuksiin. Tonttihaku-
oppaasta löydät konkreettiset 
ohjeet Asuntomessutontin 
hakemiseksi.

Miksi rakentaa 		
Asuntomessuille Saloon?
• Mahdollisuus toteuttaa unelmien koti 		
   hyvällä sijainnilla.
• Kohtuuhintaisemmat tontit ja asuminen.
• Tuki ja yhteistyöverkostot rakentamisen    
   aikana.
• Koti laadukkaalle ja kehittyvälle asuinalueelle.

http://fb.me/e/6EHo9Nv8E
http://salo.fi/asuntomessut
http://salo.fi/asuntomessut
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Eläkeläiset/seniorit
Eläkeliitto Halikon yhdistys
•	 Ti 9.6. klo 18 Kävely Halikon keskustassa. 		
	 Lähtö Armfeltin patsaalta kirjaston vierestä.
•	 Ke 15.7. klo 9 Kesäteatterimatka Tampereelle
	 Pyynikin kesäteatteriin Harmony Sisters-			
	 musikaaliin. Lähtö Salon tilausmatkojen talleilta. 		
	 Lisätiedot: Ismo, puh. 040 5874 251.
•	 To 13.8. klo 13 alkaen Ohjelmallinen Kesäpäivä, 		
	 Hajalan Myllytyry.
•	 Sokkomatka elokuun lopulla, päivä ilmoitetaan 		
	 myöhemmin.
•	 Mölkkyä Armfeltin koulun kentällä erikseen 		
	 ilmoitettavana ajankohtana. 

Eläkeliiton Kiikalan yhdistys
•	 Ke 20.5. Kylvönsiunaus Juha Satovuon tilalla, 		
	 Vanhatie 112, Kruusila.
•	 Ti 26.6. Sokkomatka. Sisältää aamiaisen ja 		
	 lounaan.
•	 Su 5.7. Kiikala-päivä.
•	 To 23.7. Kesäteatterimatka Hämeenlinnaan. ”Sitä 
	 saa mitä tilaa” -musiikkikomedia Yölinnun hiteillä.
•	 17.–18.8. Kesäretki Satakuntaan. Tutustuminen 
	 Olkiluodon Atomivoimalaan, Porin kaupunkiin, 
	 Yyteriin ja Reposaareen. Matkasuunnitelma 
	 kotisivuilla tai pyydä eila.laaksonen1@luukku.com 
	 tai puh. 040 5965693.

Eläkeliiton Perttelin yhdistys
Nettisivut: pertteli.elakeliitto.fi.
•	 Ma 25.5. ja 31.8. klo 14 Kuukausikerho, 			 
	 Perttelin seurakuntatalo.
•	 Ma 1.6. ja 7.9. klo 13.30 Yhteislaulut, 			 
	 Perttelin seurakuntatalo.
•	 Ke 1.7. Kesäteatteri, Katri-Helena-musikaali 		
	 Valkeakoskella.
•	 Ti 14.7. klo 11–15 Virkistyspäivä, Rantapirtti.
•	 Su 23.8. klo 12–15 Pertun Päivät, 			 
	 Inkereen koulun piha.
•	 Lisätiedot ja hinnat: Hannu 0400 765148, 		
	 Viljo 0400 611964 ja matkavastaava 			 
	 Hannele 0400 432136.

Eläkeliiton Salon yhdistys
Nettisivut: www.elakeliitto.fi/yhdistykset/salo, 
Facebook: Eläkeliiton Salon yhdistys.
•	 Ti klo 10–11.30 Mölkky, Moision kenttä.
•	 To klo 10–11.30 Boccia, Moision kenttä.
•	 Ke 27.5. klo 10 Kuukausitapaaminen, VPK-talo.
•	 Ke 10.6. Sokkoretki.
•	 Pe 26.6. Pikku Kakkosen tapahtuma.
•	 Pe 10.7. Mustion Linnan kesäteatteri
•	 Ke 15.7. Teatteriretki, Harmony Sisters.
•	 Ti 28.7. klo 11–15 Rantapäivä Rantapirtillä, 		
	 Lehmirannantie 118.
•	 Ke 26.8. Kuukausitapaaminen, VPK-talo.
•	 Ke 9.9. Syysretki.

Salon alueen Eläkeläiset
Tietoja tapahtumista: 			 
yhdistykset.elakelaiset.fi/salon-alue/.
•	 Ma 25.5. klo 12 Tapaaminen Perhepuiston 
	 grillipaikalla.
•	 Ma 1.6. ja 3.8. klo 10–12 Mölkky, 
	 Moision koulun kenttä.
•	 Ma 8.6. klo 11.30 Vuohensaaren ulkoiluretki, 
	 lähtö vanhan kaupungintalon pihalta.
•	 Ti 21.7. klo 18 Pirturanta-teatteriesitys.
•	 Ke 29.7. klo 10 Saunailta Niksaaren saunalla. 
	 Lähtö vanhan kaupungintalon pihalta.
•	 Ma 31.8. klo 12–15 Kerhotapaaminen, 
	 yhteisötila Halikko.

Salon Seniorit
Lisätietoja ja kaikki tapahtumat:
www.salo.senioriyhdistys.fi. 		
Kokoontumiset Esterinkatu 4.
•	 Ti klo 10 Keilakerho, Rata57, Astrum-keskus.
•	 Ma 25.5. klo 14 Sukututkimuskerho.
•	 Ti 26.5. ja 8.9. klo 13.30 Laulukerho, Franssintalo.
•	 To 10.9. klo 10.30 Virikekerho.
•	 Ke 27.5. klo 14 Seniorileffa, Bio Salo (€).
•	 To 28.5. klo 14 Kirjallisuuspiiri.
•	 Ke 3.6. ja 2.9. klo 10 Pelikerho.
•	 Ti 1.9. klo 10 Digitiimi.
•	 Kesä–elokuussa kerhot lomailevat. 

SALVA / Palvelukeskus Ilolansalo
Palvelukeskus Ilolansalo on kaikille avoin Ikäkeskus. 
Tapahtumiimme on vapaa pääsy. 
Tutustu ohjelmaamme lehtien menovinkeissä, 
www.salva.fi tai hae ohjelma Ilolansalosta. 
Palvelukeskus Ilolansalo, Ilolankatu 6, 02 7213 300.
•	 Ke 3.6.–12.8. klo 17. Lettumusiikkia Palvelukeskus 	
	 Ilolansalossa. Myynnissä lettuja ja makkaraa.
•	 Ke 2.9. klo 10–14.30 Seniorimessut Salon torilla.  
•	 Pe klo 14 Ilolansalo soi -musiikkitilaisuudet.

Potilas- ja vammaisyhdistykset
Lounais-Suomen kilpirauhasyhdistys
Viikolla 22 vietetään Maailman Kilpirauhaspäivää! 
Olemme jo lauantaina 23.5. klo 12–14 Salon 
pääkirjaston aulassa esittelemässä toimintaamme. 
Jaossa lehtiä ja esitteitä eri kilpirauhassairauksista. 
Syksyn vertaistuki-iltojen aikatauluihin voi tulla 
muutoksia. Tiedotamme niistä myöhemmin. Seuraa 
tapahtumiamme kotisivuiltamme sekä Facebookista. 
Yhteystiedot: lskilpi@gmail.com, puh. 044 033 0013.

Salon Diabetes
Seuraa: salondiabetes.fi, 				  
Salon Diabetes ry, @salondiabetes.
•	 Ti 7.7. klo 17.45 Niskavuoren naiset -kesäteatteri. 
	 Hinnat 35/40 €. Ilmoittaudu 31.5. mennessä 
	 Päiville, puh. 044 530 5795.
•	 Ti 18.8. klo 17.30 Saunailta, Laineranta. 
	 Ilmoittaudu 9.8. mennessä Päiville.
•	 Pe 21.8. lähtien parillisina viikkoina klo 12–15 
	 Kaffekat, Syty. Lisää tietoa: Hellevi, 
	 puh. 044 331 4737.
•	 Ma 7.9.–7.12. klo 9–9.45 Vesijumppa, uimahalli. 
	 Ohjaus 7 €/krt. Ilmoittaudu: Kirsti, 
	 puh. 050 512 2245.

Salon Näkövammaiset
Ilmoittautumiset ja lisätietoa: Päivi, 
paivi.vigg@gmail.com tai puh. 044 530 5795. 
Verkkosivut: salonnakovammaiset.fi.
•	 Ti 7.7. klo 17.30 Niskavuoren naiset -kesäteatteri. 
	 Lähtö Farmoksen tontilta. Hinnat 30/35/40 €.
•	 Ma 3.8. Kesäpäivä Reilassa. 
	 Ilmoittautumiset 22.7. mennessä.
•	 Ke 2.9. klo 13 Keskiviikkokerho, naurujoogaa, 
	 Syty, Helsingintie 6.

Suur-Salon selkäyhdistys
Tarkemmat tiedot liikuntaryhmistä ja retkistä: 
www.salonselat.fi sekä Annelta, puh. 045 279 2721.
•	 Ti 7.7. klo 16.30 Mustion kesäteatteri – Juokse 
	 lempesi edestä. Lähtö Farmoksen pysäkiltä. 
•	 Ti 4.8. klo 9 Sokkoretki. Lähtö Farmoksen 
	 pysäkiltä.
•	 Ke 19.8. klo 9 Selän Itsehoitokurssi -päivä 
	 Lehmirannassa. Päivä sisältää aamukahvit 
	 Salon keskustassa, matkustus kimppakyydein, 
	 oman ohjelman ryhmällemme, ruokailun, ulkoilua 
	 ja mukavan lomapäivän viettoa.

Salon seudun Parkinson-kerho
Tutustu meihin: parkissa.fi/salon-kerho. 
Lisätietoja: spmaki@smail.fi tai 
tuireaaltonen@hotmail.com, puh. 040 753 0974.
•	 Ke 19.8. klo 9.30 Kesäretki, 
	 lähtö Farmoksen tontilta.
•	 Pe 11.9. klo 14–16 Kuukausikerho korttibingon 
	 ja vertaistukikeskustelun merkeissä.
•	 Ti 1.9. alkaen klo 14–15.15 Tuolijumppa, 
	 Kulttuuritila Näkkäri 3. krs, Ylhäistentie 2.
•	 Ke 2.9. alkaen klo 14–15.15 Tuolijumppa, 
	 Perniön Plakkari, kirjaston alakerta.

Varsinais-Suomen 	
mielenterveysomaiset – FinFami
Keskustelutukea mielenterveys- ja päihdeläheisille. 
Ajanvaraus Salon toimistolle (Salorankatu 5–7) puh. 
041 318 0228/maria.virkki@vsfinfami.fi. Verkkosivut: 
www.vsfinfami.fi. Kaikille mielenterveys- ja 
päihdeläheisille suunnattua toimintaa. 
Syksyllä alkavat ryhmät päivitetään kesän aikana 
verkkosivuillemme.

Kulttuuri
Pro Rantakivet / Kulttuuritalo Villi
Kulttuuritalo Villi, Vähäsillankatu 9. Tapahtumiin on 
vapaa pääsy. Lisätietoa tapahtumista prorantakivet.fi 
ja/tai facebook.com/kulttuuritalovilli.
•	 Ma 25.5. Matalan kynnyksen runopiiri klo 14–16.
•	 15.–26.7. Nummen yhtenäiskoulun 
	 opettajahuoneen kesänäyttely.
•	 2.–16.8. Valokuvanäyttely Pekka Innanen.
•	 18.8.–6.9. Taidenäyttely Arja Pykäri ja 
	 Tarja Seewald.

Salon taiteilijaseura
Galleria Joutsen ja Taidelainaamo, Tehdaskatu 18. 
Avoinna ma–to klo 12–17, pe 12–15, la 10–14. 
Käynti Kehystämö Frizin ovesta. Vapaa pääsy. 
Suljettu juhannusviikonloppuna ja 27.6.–12.7. sekä 
kesälauantait 18.7., 25.7. ja 1.8.
•	 5.6.–6.9. Ilolan Arboretumin ympäristötaiteen 
	 näyttely: Viesti – Message.
•	 Galleria Joutsen: 12.6. asti Katja Skinnari ja 
	 Pia Salo, 24.7.–21.8. Maija Vanhatapio, 
	 27.8.–25.9. Tero Kokko.
•	 28.8. asti IoT Campus: Varjosta valoon. 
	 Ritva Kokkola-Lemarchand, Liisa Pietola ja 
	 Hanna Lamnaouer.

Muut
Kisko-Seura
Lisätietoja: kiskoseura.fi. 
•	 Kivimakasiinin näyttelyt, Toijantie 14, ovat 		
	 avoinna tiistaista sunnuntaihin klo 13–17:
	 12.6.–12.7. Heidi Heinonen.
	 17.7.–16.8. Salon Taiteilijaseura.
•	 La 4.7. kello 12–15 Kisko-päivä Kiskolan pihalla. 
	 Myyntipaikat 040 718 3799.
•	 La 11.7. klo 17 Sydänkesän Sävelet -konsertti, 
	 Kiskon kirkko. Lippuvaraukset: 050 586 9811. 

Kuusjoen Ukkokerho/Leidit
Lisää tietoa: 
kuusjoenukkokerholeidit.yhdistysavain.fi.
•	 Ma 24.5. klo 12–15 Koko Kuusjoki 
	 Pyöräilee -tempaus, Ylipässintie 5, Kuusjoki.
•	 La 27.6. klo 12–15 Vihdantekoa 
	 Humppamutterilla, Mäentie 191, Raatala.
•	 4.7.–10.7. Humpparalli, Mäentie, Raatala.
•	 Su 2.8. klo 15 Tarvasjoen kesäteatteri, 
	 farssikomedia Akkaralli. Ilmoittaudu 30.6. 
	 mennessä penves@gmail.com, puh. 044 445550 
	 tai pittam995@gmail.com, puh. 0442610165.
•	 Su 16.8. Kuusjokipäivä. 

Kyläyhdistys Laineranta
Lisätietoja: laineranta.fi. Lainerannassa, 
Pitkäniementie 119 A, Kisko, tapahtuu kesällä: 
•	 La 13.6. klo 15–18 Avoimet kylät ja sauna.
•	 Pe 19.6. klo 18–20 Juhannusjuhla.
•	 Perjantaisin 26.6. alkaen klo 17–20 Kesäsaunat, 
	 viimeinen kesäsauna 21.8. 

Salo-Uskelan Seura
Lisätiedot: salouskelanseura@gmail.com, 
salo-uskelanseura.fi, Facebook: Salouskelanseura, 
Instagram: @salouskelanseura.
•	 Ke 8.7. klo 17 Vihtatalkoot. Vihtojen tekoa, 
	 mahdollisuus tutustua seuran kuva-arkistoon. 
	 Koivunoksat vihtojen tekoon saa paikan päältä, 
	 ja vihtojen teossa opastetaan. Mukaan kannattaa 
	 ottaa omat oksasakset. Vapaa pääsy. Nakolinnan 
	 kotiseutukeskus, Meriniitynkatu 37, Salo.

Muurlan Martat
Ajankohtaiset tiedot nettisivuiltamme 
muurlan.marttayhdistys.fi ja Facebookista.
•	 Ke 27.5. klo 19 Lintujen laulun ilta 
	 Airi Nummen luona Koivulassa.
•	 Ti 2.6. klo 16.30 Kesäteatterimatka Jokioisille, 
	 lähtö seurakuntakodilta. 
•	 Ke 12.8. klo 17 Syyskauden avaus 
	 Airi Nummen luona Koivulassa.
•	 La 29.8. klo 11–14 Muurlan Wanhanajan 
	 Markkinat, Muurlan Opiston piha.
•	 Ke 9.9. klo 18 Marttailta: kätevää kokkausta 
	 Airfryerilla, seurakuntakoti.

Salon oppaat
Tervetuloa opastetulle kierrokselle! Varaa paikkasi: 
salonoppaat.johku.com. Yhteystiedot: 
saloguides@gmail.com, 044 331 2044. 
•	 Torstairetket ennen Iltatoreja 4.6.–20.8. 
	 Esim. 11.6. Ilolan Arboretum, 25.6. Pettu ja 
	 Förby sekä 9.7. Teijo.
•	 Kävelyopastukset: 2.7. ja 23.7. Kiehtovia 
	 naiskohtaloita sekä 15.7. ja 5.8. Salon salat, 
	 talot ja tyypit.
•	 Pe 12.6. lähtien klo 18 Kirkkomaakävelyt, 
	 mm. Helisnummi, Kisko ja Vaskio.
•	 La 4.7. Kulttuuriretki Perniöön ja Muurlaan.

Suomusjärvi-Seura
Tapahtumiin vapaa pääsy. Tutustu tapahtumiimme: 
suomusjarvi-seura.fi ja Facebook-sivut.
•	 Su 7.6. ja 14.6. Anniinan tuolijumppa.
•	 La 13.6. Avoimet Kylät -päivä: Kesäkulkurit -esitys.
•	 To 2.7. klo 18 Kekkosentien kävely.
•	 Ti 7.7. klo 18 Hautausmaakierros.
•	 Ti 7.7., 14.7., 21.7. ja 28.7. Mirvan jumppa.
•	 Su 12.7. klo 11–14 Suomusjärvi-päivä.	

Ursalo – Salon seudun tähtitieteellinen 
yhdistys UrSalo
Tutustu ajankohtaiseen toimintaamme, kuten 
mahdollisiin tähtinäytäntöihin sekä tarkemmin 
kuukausikokousten aiheisiin ja ajankohtiin käymällä 
kotisivuillamme ursa.fi/yhd/ursalo.
•	 To 6.8. UrSalo osallistuu Salon yhdistysten 
	 Iltatoriin.
•	 To 3.9. klo 17.30 UrSalon kuukausikokoontuminen 
	 Salon pääkirjaston Laurinsalissa. Kuukausi-
	 kokoontumisissa on aina esitelmä. Kuukausi-		
	 kokoontumiset ovat avoimia kaikille. Tervetuloa!

Yhdistykset
Kaupunkitiedotteessa voivat toiminnastaan 
lyhyesti ilmoittaa yleishyödylliset, voittoa 
tavoittelemattomat – ei uskonnolliset – 
salolaiset yhdistykset. Ohjeet ilmoitusten 
jättämiseen löytyvät Kaupunkitiedotteen 
verkkosivulta www.salo.fi/kaupunkitiedote. 
Kaupunkitiedotteeseen 4/2026 tarkoitettu 
aineisto 16.8.2026 mennessä osoitteeseen 
kaupunkitiedote@moods.fi. 

Muutokset mahdollisia. Salon kaupunki ei 
vastaa yhdistysten ilmoittamista tiedoista.

Yhdistykset Iltatorille 6.8. 
Salon kaupunki isännöi Iltatoria 6.8., ja tarjoaa salolaisille yhdistyksille 
mahdollisuuden tulla torille esittelemään omaa toimintaansa 
veloituksetta. Yhdistysten käytössä ovat kävelysillan paikat, 
kävelysillan jatkeena oleva Vilhonkadun osa sekä Horninpuisto. 
Paikkoja voi varata 22.6. asti Forms-lomakkeelle oheisen QR-koodin 
kautta tai linkin kautta, joka on sivulla salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/
yhteisollinen-toiminta tai ottamalla yhteyttä yhteisökoordinaattori 
Terhi Sinnelään, terhi.sinnela@salo.fi. Salon Iltatori ry vastaa 
toripaikkojen jakamisesta eli yhdistysten tiedot toimitetaan Iltatori 
ry:lle, joka hoitaa järjestelyt siitä eteenpäin.  

Kaupunkitiedote jaetaan jatkossa varhaisjakelun yhteydessä
Salon Kaupunkitiedotteen jakelu on kilpailutettu, ja asukaslehden jakelun toteuttaa jatkossa Varsinais-
Suomen Tietojakelu Oy. Kaupunkitiedote jaetaan jatkossa kotitalouksiin varhaisjakelun yhteydessä. 
Tämä kyseinen lehti on ensimmäinen varhaisjakelussa jaettava asukaslehti.
 
Kaikkien salolaisten kotitalouksien postilaatikoita ei ole sijoitettu varhaisjakelun jakelureittien varrelle. 
Yli 75-vuotiaana tai liikkumisesteisenä olet saattanut myös tilata Postin erityistalousjakelun, jolla saat 
päiväpostisi asunnon ovelle niin sanottuun lähilaatikkoon. Näissä tapauksissa varhaisjakelussa oleva 
Kaupunkitiedote ei löydä lähilaatikkoosi.
 
Mikäli tiedät oman tai läheisesi talouden kuuluvan varhaisjakelun ulkopuolelle jääviin kohteisiin, voit 
pyytää Kaupunkitiedotteen lähetettäväksi maksutta osoitteellisena, jolloin se jaetaan päiväpostin 
mukana. Lähetä osoitteesi sähköpostilla kaupunkitiedote@salo.fi tai soita 044 778 4882. 

Sähköpostin aiheeksi ”Kaupunkitiedotteen tilaus”. Kaupunkitiedotetta on aina jaossa myös kaupungin 
palvelupisteissä ja lähikirjastoissa, joista sen voi poimia mukaansa. 

Paikallismuseot
Salossa on kesäisin auki useampi paikallis-	
museo, jotka kertovat alueensa tarinaa.
•	 Kiskon kotiseutumuseo ja Kiskon 		
	 Kivimakasiini, 	kiskoseura.fi.
•	 Perttelin kotiseutumuseo ja Pellonpään 		
	 talonpoikaismuseo. 	
	 Avoinna 28.6.–16.8. su klo 12–14, 
	 perttelinkotiseutu.net/museot.
•	 Honkalan talo, Muurlan kotiseutumuseo ja 	
	 Viljo Hurmeen ateljeekoti. Avoinna 		
	 kesäsunnuntaisin, muurlanseutu.com. 

http://pertteli.elakeliitto.fi
http://www.elakeliitto.fi/yhdistykset/salo
http://yhdistykset.elakelaiset.fi/salon-alue/
http://www.salo.senioriyhdistys.fi
http://www.salva.fi
http://salondiabetes.fi
http://salonnakovammaiset.fi
http://www.salonselat.fi
http://parkissa.fi/salon-kerho
http://www.vsfinfami.fi
http://prorantakivet.fi
http://facebook.com/kulttuuritalovilli
http://kiskoseura.fi
http://kuusjoenukkokerholeidit.yhdistysavain.fi
http://laineranta.fi
http://salo-uskelanseura.fi
http://muurlan.marttayhdistys.fi
http://salonoppaat.johku.com
http://suomusjarvi-seura.fi
http://ursa.fi/yhd/ursalo
http://salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/yhteisollinen-toiminta
http://salo.fi/hyvinvointi-ja-osallisuus/yhteisollinen-toiminta
mailto:kaupunkitiedote%40salo.fi?subject=
http://kiskoseura.fi
http://perttelinkotiseutu.net/museot
http://muurlanseutu.com
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Toiveista totta 
– nuorten kesäkahvilatoiminta Veturitallilla laajenee

Vuohensaari avasi ovensa täksi 
kesäksi uusien yrittäjien voimin

Vuohensaaressa jatkavat tuttuun tapaan kesäkah-
vila ja ravintola. Myös monet tutut elämyspalvelut, 
kuten minigolf, vuokrattavat välineet ja upea luonto-
polku, pysyvät tarjonnassa. Majoituspuolella tarjolla 
on edelleen niin leirintäalue kuin huonemajoitusta, 
mutta uuttakin on tulossa.

– Uutena juttuna tuomme Vuohensaareen glam-
ping-majoja, sillä saari kaipasi lisää majoituskapa-
siteettia. Niissä alueen luonnon voi kokea isojen 
maisemaikkunoiden kautta, kertoo Rönnqvist.

Vuohensaaren kesä on myös tuttuun tapaan täynnä 
tapahtumia. Esimerkiksi Salon teatteri esittää Vuo-
hensaaressa kesäteatterissa suurmusikaalia Egyptin 
prinssi heinäkuun alusta elokuun puoliväliin. Kaikki 
Vuohensaaren tapahtumat on koottu omaan tapahtu-
makalenteriinsa Vuohensaaren verkkosivuilla.

Saaren ainutlaatuisuus hurmasi
Rönnqvist toteaa saaren olevan tärkeä paikka 
kaikille salolaisille, kuten myös hänelle itselleen ja 
yrittäjäkumppanilleen. Se olikin yksi syy, joka sai 
pariskunnan ryhtymään saaren matkailuyrittäjiksi. 

– Vuohensaari on ainutlaatuinen matkailu- ja tapah-
tuma-alue. Se innosti meitä paikkana, ja myös Vuo-

Mitä syntyy, kun yhdistetään kahvilaa toivo-
vat museoasiakkaat, kesätyöpaikkaa etsivät 
nuoret sekä tarmokkaat työntekijät kaupun-
gin nuoriso- ja museopalveluilta? Tietysti 
Metka-kesäkahvila, joka palvelee asiakkaita 
taidemuseo Veturitallilla tulevana kesänä 
entistä laajemmin!

Nuorten palveluohjaaja Mervi Niemellä on takanaan 
kiireinen kevät. Niemi koordinoi vuosittain salolais-
ten nuorten kesätyöllistämistä kaupungin palveluk-
seen, ja tänä keväänä hakijoita on tuttuun tapaan 
ollut runsaasti – taas enemmän kuin viime vuonna. 
Niemi kertoo, että suosituimpia hakukohteita ovat 
perinteisesti olleet mm. kirjasto sekä liikennepuisto.

– Myös kahvilapuolen kesätyöpaikkoja on toivottu 
kuumeisesti, mutta niitä kaupungilla ei varsinaisesti 
ole ollut tarjolla, ennen kuin keväällä 2025 lähdim-
me kokeilemaan kesäkahvilatoimintaa Veturital-
liin. Viime vuonna Veturitallin kesäkahvila työllisti 
alkukesästä kaksi nuorta, nyt toiminta laajenee koko 
kesäksi työllistäen jo yhdeksän nuorta, sanoo Niemi.

Kesäkahvilan Veturitallilla mahdollistaa Salon 
nuorten työpajatoiminta, joka sijaitsee aivan museon 
naapurissa. Työvalmentaja Marina Mattsson-Ruot-
tisella suunnitelmat kesän kahvilatarjoiluista ovat jo 
pitkällä:

– Viime kesänä suosittuja olivat esimerkiksi Met-
kan raikas kesäsalaatti sekä tietysti jääkahvi – niitä 
on varmasti tarjolla tänäkin vuonna.

Asiakkaille on luvassa suolaisia ja makeita herk-
kuja, kevyttä lounasta sekä tietysti niin kuumia kuin 

hensaaren kehittäminen kokonaisuutena tuntui meistä 
mielekkäältä haasteelta, toteaa Rönnqvist ja jatkaa:

– Ensimmäinen kesä on tietysti jännittävä, ensin-
näkin, jotta saamme kaikki palvelut auki. Meillä kum-
mallakin on paljon ajatuksia alueen ja sen palvelujen 
kehittämiseksi, mutta katsomme nyt maltilla ensin, 
että saamme kauden käyntiin.

Uusilla yrittäjillä on lisäksi kiikarissaan kehittää 
aluetta entisestään kestävän matkailun näkökulmas-
ta. Pariskunnalla on tavoitteenaan saada Vuohen-
saarelle Sustainable Travel Finland -merkki, joka 
on tae yrityksessä tehdyistä ympäristön huomioon 
ottavista valinnoista ja teoista.

Kesäkaudella 2026 Vuohensaari on auki ainakin 
syyskuun loppuun asti. Säiden salliessa aukioloaiko-
ja saatetaan pidentää. 

Tulevaisuudessa yrittäjillä siintää kuitenkin toive 
entistä pidemmistä aukioloajoista: 

– Haaveenamme on, että Vuohensaaressa olisi 
mahdollista tarjota palveluja ympäri vuoden, päättää 
Rönnqvist. 

Vuohensaaren verkkosivut: visitvuohensaari.fi
Instagram: @vuohensaari
Facebook: facebook.com/Vuohensaari.

Suosittu kesämatkailukohde Salon keskustan kupeessa, Vuohensaari, aloitti kautensa tänä 
vuonna uusien matkailuyrittäjien vetämänä. Vastuun Vuohensaaren toiminnan pyörittämisestä 
ottivat Taina Rönnqvist ja Peter Soinu, jotka jatkavat suosittujen palvelujen tarjoamista ja tuovat 
oman lisänsä Vuohensaaren tarjontaan.

kylmiä juomia. Erikoiskahvikone valmistaa juomat 
vaativampaankin makuun, ja erilaiset ruokavaliot 
on huomioitu. Kaikki on pääosin laktoositonta, ja 
esimerkiksi lounassalaatti valmistetaan kullekin asi-
akkaalle paikan päällä, jolloin annoksesta on helppo 
muokata vaikkapa gluteeniton tai lihaton versio.

Kesäkahvila avautuu tiistaina 2.6., ja asiakkaiksi 
ovat lämpimästi tervetulleita niin museokävijät kuin 
kaikki muutkin. Nähdään Veturitallilla!

Metka-kesäkahvilan 				  
aukioloajat ja osoite:
Ti–pe klo 10.30–16
2.6.–14.8.
Salon taidemuseo Veturitalli, 			 
Mariankatu 14, Salo

http://visitvuohensaari.fi
http://facebook.com/Vuohensaari

